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„Znanstvenost" 
marksizma 

V zgodovini ni redek primer, da sc kaka 
neresnica tudi šc potem, k« je bila kot neresnica 
dokazana, vzdržuje dalje še stoletja. Prav tako 
se po čudni nedoslednosti večkrat ohranja tudi 
ideologija ali celo družabni sistem, zgrajen na 
zmotnih postavkah. Tak primer je z »znanstve-
nim« marksizmom. 

Evropa je poznala socializem že davno pred 
Mar.\om, saj je v nekem smislu — čeprav ne 
pod tem imenom — eksistiral kot ideologija že 
od Platona dalje. Kljub temu pa so moderni 
oznaujevaloi socializma drug za drugim zašli v 
pozabo, dasi so bila med njimi blesteča imena 
kakor Šaint-Simori, Eourier, Chven. Praktični del 
njih gospodarske kritike se je uporabil, ne pa 
njihov celoten ideološki sestav. Nasprotno pa 
je Marxov socializem še danes ohranil pri nje-
govih naslednikih veljavo neporušljive veroiz-
povedi. Mnogi so to poskušali razlagati s trdi-
tvijo, da je Mar.vov socializem »znanstven«. 
Tako je mislil tudi njegov drug Engols, ko je 
napisal knjigo »O napredku državnega sociali-
zma od utopije do znanosti«. Toda je težko pri-
znati znanstveno vrednost nauku, ki uči relativ-
nost in spremenljivost sleherne resnice (na 
osnovi dialektičnega materializma), ki ne pri-
znava ničesar objektivno podanega — ničesar, 
pravimo, razen materialistične dialektike. Kajti, 
ako sprejme načelo, da ni objektivne, ne-
spremenljive resnice, potem velja to seveda tudi 
za marksizem. Ako pa objektivna resnica obsto-
ja, potem je marksizem zmoten, ker jc zgrajen 
lia lažnih postavkah... Sicer pa je ves razvoj 
marksizma do danes pokazal, da se o njem res 
ne more govoriti kakor o kaki eksaktni vedi, 
ker je ravno v neprestanem spreminjanju in 
razvoju. Kadar gre za kako resnično znanost, si 
•a prej ali slej osvoji vsakega razumno misle-
čega človeka, kakor n. pr. Nevvtonov zakon. O 
marksizmu bi sc pa ne upali trditi, da je s svojo 
dialektike prepričal tudi samo enega individua-
lista in ga spreobrnil v komunista, ali da bi na 
osnovi Marxovcga dokazovanja človek ideali-
stičnega svetovnega nazora postal prepričan ma-
terialist. Nasprotno obsega Marxov nauk polno 
trditev, ki so za znanstven svet brez vrednosti. 
Sicer pa mnogo »znanstvenih« marksističnih 
trditev ni Marxovih, ampak jih je prevzel otl 
svojih prednikov, posebno Angležev. 

»Dvoje velikih odkritij imamo od Marxa«, 
pravi Engels: »Materialistično pojmovanje zgo-
dovine in j)a nauk o nadvrednosti, ki omogoča 
kopičenje kapitala. Zato je socializem jx>stal 
znanost.« — Toda Engels se bridko moti. Ma-
terialistično pojmovanje zgodovine je brez vred-
nosti. Treba je izredne duševne enostranosti, 
da kdo verjame, da le snovni činitelji določajo 
in označujejo svet. Pravi znanstvenik ne more 
sprejeti načela, da se zgodovina razvija le pod 
vidiki snovnih interesov. Mimo teh poznamo še 
polno psiholoških, moralnih, verskih in drugih 
činiteljev. Ni dvoma, da je iznajdba parnega 
stroja, odkritje elektrike in motorja globoko 
vplivalo na človekovo mišljenje. Toda prav tako 
je pa tudi jasno, da so ideje in teorije vplivale 
na duha iznajditeljev in torej tudi na njih delo. 

Toda kljub dvomljivi vrednosti Marxovih 
trditev, ki v zinanstvenem svetu izgubljajo svojo 
veljavo, jc marksizem ohranil svoj vpliv in ve-
rovanje pri množicah delovnega ljudstva. O 
njegovih trditvah sploh ni dovoljeno kritično 
razpravljati n. pr. med pravovernimi komunisti, 
isto veljavo ima v tem krogu tudi Engels. Sled-
nji je n. pr. napisal delo o »Izvoru družine, last-
nine in države«. Ta knjiga jc doživela mnogo 
izdaj in je bila prevedena na veliko jezikov. In 
vendar je knjiga brez znanstvene vrednosti, ker 
temelji na napačnih etnografskih izsledkih, ki 
jih nikoli ni bilo, drugi pa so bili za poseben 
inamen »znanstveno« prikrojeni. S to knjigo je 
Engels hotel dokazati, da je zgodovinski mate-
rializem znanstven, torej resničen. Druga, mno-
go pomembnejša dela z resnično znanstveno 
vrednostjo iz te dobe so že davno zašla v po-
zabljenje ali vsaj niso imela časti, da bi postala 
last široke publike. Ničvredno, tendenčno En-
gelsovo knjigo pa marksistični doktrinarci ve-
dno znova servirajo množicam kot nezmotljiv 
dokaz za znanstven osi historičnega materia-
lizma! Tako usodne laži preživljajo cela deset-
letja! 

Druga značilnost za Marxovo nezmotljivost 
je ta, da sc prav nobena njegova prerokba ni 
uresničila! Tako je Marx mislil, da je socialno 
vprašanje izključno le gospodarsko vprašanje 
din da je njegova rešitev v "umni uporabi go-
spodarske vede v praktičnem življenju. Danes 
pa vidimo, kako oblasti in tudi tiste, ki se ime-
nujejo marksistične, ne gledajo na socialno 
vprašanje kot na zgolj gospodarski problem, 
ampak kot na proizvod zelo mnogovrstnih 
činiteljev. 

Marx je tudi postavil trditev, da se bo ka-
pital bolj in bolj zgoščeval nekarmikom, kar naj 
utira pot tistemu dnevu, ko bo država postala 
edini lastnik. Razvoj kapitala pa ni šel po tej 
po ti. Blagostanje srednjih stanov, namesto da 
bi propadlo, se je celo povečalo. Po Marxu bi 
se družabna revolucija morala pričeti na An-
gleškem, kjer je industrializacija najbolj na-
predovala. To se pa ni zgodilo. Revolucija se 
je pričela v Rusiji, poljedelski državi s primi-
tivnim gospodarstvom. Toda kljub zmotam in 
pomanjkljivostim Marxovega dela je njegova 
knjiga pri marksistih ohranila isto nesporno 
veljavo kakor koran pri mohamcdancih. Nje-
govim trditvam je treba slepo verjeti. 

Komunisti sovražijo neodvisne narode in 
ljudi z lastnim, samostojnim mišljenjem. Kajti 
komunist more ogrožati milijonarja v njegovi 
posesti — a kaj naj vzame samostojnemu ini-
slevu, ki nima premoženja? tn ker mu ne more 
ničesar vzeti, ga sovraži tem bolj. Komunizem 
je naraven sovražnik razumništvu, ker v go-
tovem smislu ni drugega kot fanatična verska 
sekta. N jeno •»sveto pismo« je Marxov »Kapi-
tal«: njen katekizem »komunistični manifest«; 
navodilo za njeno akcijo pa Heglova dialektika, 
le da so ji dali svojski (materialistični) pomen. 
Lenin in drugi so tehniko boja siccr spremenili, 
obdržali pa so Marxove dogme. 
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Chamberlain  predlaga 
mirovno  konferenco  o Španiji 

Umik  prostovoljcev  naj  bo  izveden  do  jeseni 

London, 22. junija, b. Ves angleški tisk na široko 
komentira vtis sinočnjih sklepov odbora za nevmeša-
vanje o soglasnem sprejemu britanskega načrta za 
umik tujih prostovoljcev iz Španije. V zvezi s tem po-
ročajo listi, da je danes m i n i l o l e to dn i , od kar 
je Velika Britanija izdelala ta načrt in ga predložila 
ostalim velesilam. V Londonu so splošno optimistično 
razpoloženi in upajo, da nihče ne bo več oviral prak-
tične izvedbe tega načrta. 

Umik prostovoljcev bo izveden v sorazmerju. Ena 
stran bo morala takoj odposlati 10.000 prostovoljcev, 
druga pa v proporcionalnem razmerju nekoliko več. 
Potem bosta tudi obe stranki dobili naslov in pravico 
vojskujočih se strank. Pojavljajo se samo še denarne 
težave zaradi prevoza, kajti s o v j e t s k a R u s i j a 
je sicer omogočila sporazum, vendar pa nima nobe-

nega namena plačevati prevoza Italijanov v domovino. 
Lord Plymouth bo skušal zaradi tega, ko se ponovno 
sestane odbor za nevmešavanje, doseči sporazum o 
razdelitvi stroškov. 

Chamberlain polaga veliko upanje v sporazum, na-
loga odbora za nevmešavanje pa je, da začasno za-
radi štetja prostovoljcev doseže splošno demobilizacijo 
iz tehniških razlogov. Poudarjajo, da namerava britan-
ska vlada predlagati obema vojskujočima se strankama, 
da pošljeta svoje zastopnike na mirovno konferenco 
v London, kjer bi se pogajali za kompromisno rešitev. 
Chamberlain se je sam ponudil, da predseduje tej kon-
ferenci. Splošno računajo, da pri ugodnem razvoju 
umika prostovoljcev lahko pride v šestih do osmih 
tednih do popolnega izvajanja italijansko-angleškega 
sporazuma. 

Konec  meseca  odpotuje  v  Španijo 
nevtralna  komisija 

Danes ob 10 dopoldne se je pričela redna seja 
britanske vlade, ki ji pripisujejo velik pomen zaradi 
včerajšnjih dogodkov v nevtralnem odboru in spodnji 
zbornici. Diplomatski krogi smatrajo, da je to velik 
uspeh previdne in razumne politike britanskega prve-
ga ministra Chamberlaina. Uspehi Chamberlainove po-
litike so vzbudili v vsej Angliji splošno zadovoljstvo 
javnosti. Tudi v jutranjem tisku prihaja ta zadovoljnost 
do izraza. Glavno je, da je sporazum v načelu do-
sežen in da se je Chamberlainu posrečila njegova 
previdna taktika. 

V poučenih krogih poudarjajo, da bodo nevtralne 
komisije odpotovale v Španijo že konec meseca junija. 
Britanska vlada se bo potrudila, da to pospeši. Vsa 
ostala vprašanja bodo začasno potisnjena v ozadje. 

Edino nejasno je le še vp r a šan j e roka za 
umik tu j i h p r o s t o v o l j c e v iz Španije. V po-
učenih krogih poudarjajo, da ni na mestu pretiran 
optimizem. V najbolj ugodnem primeru se lahko ra-
čuna, da bodo vsi prostovoljci umaknjeni do j e sen i , 
torej v treh mesecih. Gre namreč za 200.000 p ros to-
vo l j c ev , ki bi jih bilo treba odpraviti iz Španije. 

Prvi  japonski  napad 
na  južno  Kitajsko 

Honkong, 22. junija, b. Že zdavnaj napovedani napad japonskih čet v južno Kitajsko 
se je danes pričel. Že včeraj popoldne so se nenadoma pojavile japonske vojne ladje pred 
otokoma Nomoa in Svaton blizu kvantunške obale. Z matičnih ladij so se dvignila vodna 
letala ter najprej izvedla opazovalne lete. Istočasno pa so ladje pričele bombardirati obalne 
utrdbe, ki so energično odgovarjale. Kmalu nato so pričela tudi vodna letala liombardirati 
kitajske postojanke. Bombardiranje otokov Namoa in Svatona je trajalo vso noč od torka na 
sredo. Uspeh še ni znan. Kitajci trdijo, da so odbili vse poskuse izkrcavanja na ta dva otoka 
in da so se morali Japonci umakniti. 

Davi pa so japonska letala ponovno napadla Kanton z letali ter zopet napravila veli-
kansko škodo. Porušenih je mnogo hiš, število žrtev pa še ni znano. 

Rumena  in  Modra  reka 
Se  pOptavtjata  Japonska  vojska  ima  za  reše-

vanje  na  razpolago  1000 čolnov  iz  gumija 
Šanghaj,  22. jun. TG. Nemški poročevalni urad 

poroča, da se povodnji, ki jih povzroča Rumena 
reka (Hoangho), še vedno širijo in da so vode 
dejansko opustile staro korito reke ter derejo v 
južnovzhodni smeri proti reki Jangce (Modri reki). 
Povodenj je doslej popolnoma pokrila 3000 kva-
drat. kilometrov nekdaj najbolj rodovitnega ozem-
lja. Nadaljnjih 7000 kv. km pa je delno pod vodo. 
Toda medtem ko kaže, da Rumena reka ne bo več 
naraščala in je pričakovati padanja vode, prihajajo 
iz Hankova poročila, da je sedaj Jangce (Modra 
reka) ponekod prestopila bregove. Obrambni na-
sipi sicer še niso podrti, toda zaradi neprestanega 
deževanja je voda tako narasla, da je udarila čez 
nasipe. Poplava Modre reke zelo ovira napredo-
vanje Japoncev, toda bo še kitajski vojski menda 
bolj škodovala kakor poplava Rumene reke, ki je 
dejansko prišla na pomoč kitajski armadi. Poplava 
grozi mestu Hankovu, kakor poročajo japonski le-
talski izvidniki. Veliki oddelki kitajske vojske so 
bili pred Hankovom odrezani od zaledja po jezerih, 
ki so čez noč nastala zaradi naraščanja Modre 
reke. Japonski letalci sedaj že več dni križarijo 
nad poplavljenim ozemljem tako Rumene kakor 
Modre reke in mečejo čolniče iz gumija na one 
kraje, kjer se nahajajo japonski vojaški oddelki, 
obdani od vode. Zadnje dni so na ta način do-
stavili japonskim vojakom daleč nad 1000 takšnih I 

čolnov iz gumija, s katerimi se posadke skušajo 
rešiti. 

Peking,  21. junija. AA. (Havas.) Neka ugledna 
japonska vojaška osebnost je izjavila predstavniku 
časopisa, da so se ob železniški progi v provinci 

Šele po umiku prostovoljcev bo v španski državljanski 
vojni nastal čist položaj. Španski borci bodo prepuščeni 
samim sebi in bodo morali kmalu priznati, da niso v 
stanju izvojevati končne zmage in da bo tedaj prišel 
tudi trenutek, o katerem )» Chamberlain govoril že v 
poslanski zbornici, da bo namreč Velika Britanija te-
daj posredovala za s k l e n i t e v p rem i r j a . Se-
veda, dokler poslednji prostovoljec ne bo umaknjen 
iz Španije, se tudi ne bo pričel izvajati italijansko-
britanski sporazum. V tej točki Velika Britanija noče 
prav nič popuščati, ker je to še edino orožje, ki ga 
ima v svojih rokah, da prisili Italijo k spoštovanju 
prevzetih obveznosti. To pa je tisto orožje, ki bo Ita-
liji onemogočilo, da bi še naprej pošiljala efektivno 
pomoč generalu Francu. 

Angleški  tisk 
hvali  Italijo 

London, 22. junija. AA. (Havas.) Listi posebno po-
udarjajo pomirljivo stališče Italije v pogledu posredo-
vanja v Španiji Prve iniormacije o tem so še zelo ne-
jasne. Po eni strani se trdi, da italijanska vlada želi, 
da pride na vsak način do uveljavljenja angleško-itali-
janskega sporazuma, ter da se je pokazala pripravljeno 
svetovati vladi v Burgosu, naj sprejme kompromisno 
rešitev. Po drugi strani pa izjavljajo, da Mussolini do 
tega trenutka še ni spremenil svoje želje za popolno 
zmago nacionalistične Španije, ter da je grof Ciano to 
željo sporočil tudi lordu Perthu. Ta vest pa se zdi 
manj verjetna, če se upoštevajo optimistična pisma, ki 
so bila izmenjana med Londonom in Rimom. 

Hopej pojavite kitajske izredne čete in da so se 
Japonci z njimi že spoprijeli. Te izredne kitajske 
čete so zdaj ob železniški progi Peking—Jehol. 
Isla osebnost je izjavila, da se je  v pokrajini  fsansi 
zbralo  2li  kitajskih  divizij  in  da močni  japonski 
oddelki  v glavnem  gospodarijo  nad  mesti  in  va£-
nimi  strateškimi  točkami.  Japonske čete dobivajo 
ojačenje. Pričakujejo, da bo v provinci Šansi v 
kratkem prišlo do večjih spopadov. 

Francija  dobavlja 
Kitajski  orožje  še  iz 
prejšnjih  pogodb 

Pariz,  22. junija. AA. (Havas.) V zvezi z ja-
ponskimi vestmi, da prihajajo stalno velike po-
šiljke vojnega materiala na Kitajsko iz Francije, 
zlasti materiala, ki nosi francosko znamko, izjav-
ljajo francoski pooblaščeni krogi sledeče: 1. Fran-
cija je bila že pred pričetkom japonsko-kitajskega 
spopada glavni dobavitelj vojnega materiala za Ki-
tajsko ter zaradi tega ni bilo težko ugotoviti, da jo 
kitajsko orožje po poreklu iz Francije. 2. Takoj 
po pričetku sovražnosti je francoska vlada prepo-
vedala prevažanje vojnega materiala za Kitajsko 
preko Indokine, vendar pa se je odločila, da bo 
izpolnila pogodbo, ki je bila zaključena še pred 
pričetkom sovražnosti. O tem je bila japonska vla-
da tudi pravočasno obveščena, ter je sama priznala 
upravičenost francoskega sklepa. 

Turčija  prekinila 
v  Aleksandreti 

Ankara, 22. junija. AA. Anatolska agencija 
poroča: Predsednik vlade Dželal Bajar se je vče-
raj vrnil iz Carigrada v Ankaro. Takoj |K> svo-
jem prihodu je s člani vlade prisostvoval sestanku 
parlamentarne skupine republikanske narodne 
stranke. Na tem sestanku je Dž(' d Bajar imel 
govor, v katerem se je dotaknil tudi vprašanja 
A l e k s a n d r e t e in obvestil svoje prijatelje o 
teku razgovorov, ki so se vodili konec preteklega 
tedna. Ker lx> turški parlament konce tega mese-
ca odšel na počitnice, jo ministrski predsednik iz-
javil, da ho že sedaj zahteval od parlamenta v 
tem vprašanju vsa polnoinočja za primer, da hi 
položaj zahteval tak ukrep, pa hi sc parlament 

Boljševiki pripovedujejo, da IMKIO nn raz-
valinah države, ki jo oni imenujejo »meščan-
sko*, zgradili novo družbo, ki sploh nc bo po-
trebovala državne oblike Njihov ideal j-: torej 
brczvladje, anarhija. Kako je potem mogoče, 
da s tako brezobzirno krutostjo preganjajo in 
pobijajo ravno anarhiste (v Španiji), ki naj bi 
po njihovo že dosegli najvišji in zadnji cilj 
marksizma?! 

Zmotna jc marksistična misel, da potem, ko 
nc bo več nobenega bogatina, nc bo tudi več 
nobenega reveža. Kajti imamo dežele, v katerih 
ni nobenega bogataša, a so nasprotno vsi reveži. 
Komunistično izenačenje prebivalstva v bedi je 
resničnost — a predstavlja /moto v marksistič-
nem računu. Kdo naj določi, kje naj se začne 
in kje naj se neha meja imetja, da se smeš 
imenovati proletaree? Mi moramo n. pr. verjeti 
boljševikom. da je diktator kake sovjetske to-
varne s 3000 rubiji mesečnih dohodkov — pro-
letaree, in da jo zanikrni buržuj zdravnik, 
časnikar ali uradnik s petkrat manjšimi do-
hodki, ako ne živi v Sovjetiji ali pa če ni 
vpisan v komunistično stranko. Ali pa je sov-
jetski tovarniški direktor res velik gospod in 
so veliki gospodje vse tiste strankine veličine, 
ki stanujejo v razkošnih stanovanjih in sc 

vozijo v elegantnih avtomobilih. Potem pa ni 
nič z obljubljeno komunistično enakostjo in 
ima diktatura proletariata za sovjetskega de-
lavca prav tak pomen, kakor če bi našemu de-
lavcu rekel: tovarna, \ kateri delaš, jo tvoja 
last. Toda če ne boš za skromno plačo marljivo 
delal ali če pokvariš le en vijak, te vržemo 
na cesto! 

Marksistična propaganda je vsa preraču-
njena na varanje ljudstva, kateremu se marksi-
zem kot fanatična verska ločina ponuja ZJI. 
zdravilo vseli bolezni in tegob kot tisti čudežni 
lek. ki bo ustvaril paradiž popolne sreče nu 
zemlji Toda kako naj strupeno drevo samega 
sovraštva — ker to jc marksizem rodi žlah-
ten sad sreče in miru« Lažnivost, s katero 
komunizem slika razmere v Sovjetiji kot pred-
stopnjo zemeljskega paradiža, je najznačilnejša 
oznaka komunistične propagande. Enako je 
lažniva nesramna vsiljivost, s katero se v 
svetu predstavljajo kot demokrati, varuhi člo-
večanskili svoboščin in pravic — oni, ki nc 
nehajo s prelivanjem kr\ i in najbolj barbar-
skim terorizmom, ki ga je svet kdaj videl. 
Sistem, ki je bil z neresnico in lažjo spočet. 
/JIM in sc tudi ohranja /. neprestano lažjo. 

Drin. 

stike  s  komisijo  ZN 

ne mogel več sestati. Prav tako bo zahteval po-
oblastilo za primer, čc bo treba odpovedati ali pa 
podaljšati francosko-turško pogodbo in ukreniti 
vse, kar ho v novo nastalem položaju potrebno. 
Navzoči poslanci so govor ministrskega predsed-
nika pozdravili z glasnim ploskanjem. 

Prekinitev stikov med Turčijo in komisijo 
Zveze narodov za Alcksandrcto jo izzvala v diplo-
matskih krogih veliko senzacijo toliko holj, ker 
smatrajo, da jc ta ukrep samo uvod v druge ukre-
pe večjega pomena. Ta prekinitev pa pomeni, da 
bodo turški konzularni predstavniki prekinili 
stiko zgolj s to komisijo. 

Pariz, 22. junija. AA. (Štefani) Obvestilo, ki 
ga je turška vlada izročila ZN in po katerem 
Turčija ne priznava pristojnosti komisije ZN v 
Aleksandreti, ki je bila poslana tjakaj zaradi pri-
prave volitev, jc izzvala v francoskih političnih 
krogih globok vtis. Ponovno so jc pripetilo, da 
Francija in Turčija šc nista popolnoma uredili 
svojih odnosov v tem delikatneni vprašanju bliž-
njega vzhodu. Francija more urediti vprašanje 
Aleksandrette samo |>od tem pogojem, da spravi 
do sporazuma i Turčijo i Sirijo. 

Bonnet  obišče  Ankaro 
Pariz, 22. junija, c. Danes jc francoski zuna-

nji minister Bonnet izjavil skupini tujih časnikar-
jev, da bo v septembru obiskal Ankaro. Dodal jc, 
da sc v Aleksandreti trenutno pripravlja trojna 
pogodba med Francijo, Turčijo in Sirijo. Med 
francoskim in turškim generalnim štabom sc vo-
dijo tudi posebna pogajanja. 

Dunajska vremenska napoved: Oblačno, toplo 
in nevihte. 

Zagrebška vremenska napoved: Lepo in toplo. 
Zcmunska vremenska napoved: Lepo in toplo 

vreme ho prevladovalo v vsej kraljevini. Nekoliko 
oblačno bo nn zapadnetn delu države, kjer uteg-
nejo biti krajevne nevihte. 

t 



S konference  mednarodnega  urada  za  delo 

Mednarodni  zastopniki 
gostje  ministra  Cvetkoviča 

Ženeva, 22. jun. m. Danes je 24. mednarodna 
konferenca dela končala glavni in največji del 
svojega dela. Na zaključnem sestanku so se raz-
pravljala razna vprašanja in je bilo sprejetih več 
važnih sklepov. Med drugim je bilo sklenjeno, da 
foo sestanek upravnega odbora mednarodnega 
urada dela meseca oktobra prihodnjega leta v 
Londonu, in sicer na povabilo angleške vlade. Se-
stanka se ho udeležil ves upravni odbor med-
narodnega urada dela. 

Kot zaključna manifestacija letošnje konfe-
rence je bilo slavnostno kosilo, ki sta ga priredila 
jugoslovanski minister za socialno politiko in 
ljudsko zdravje Dragiša Cvetkovič in jugoslovan-
ski stalni delegat pri Zvezi narodov, opolnomočeni 
minister dr. Ivan Subotič na čast uglednim oseb-
nostim, ki so sodelovale na tej konferenci. Kosilo 
je bilo v hotelu »Carlton«. Razen ministrov Cvet-
koviča in dr. Subotiča in vseh članov jugoslovan-
ske delegacije, ki so sodelovali pri konferenci 
dela, so bili prisotni: generalni tajnik Zveze na-
rodov Josip Avenol, dosedanji ravnatelj medna-
rodnega urad« dela Butler in novi ravnatelj med-
narodnega urada dela Weynand iz Ameriških 
Združenih držav, nadalje predsednik delavskih 
delegacij iz Severne Amerike Watt, švicarski 

delavski delegat Hirsch, vladni delodajalekl in 
delavski delegat držav Balkanskega sporazuma 
in Male zveze, veliko število angleških vladnih 
delodajalskih in delavskih delegatov, višji urad-
niki mednarodnega urada dela, vsi jugoslovanski 
uradniki mednarodnega urada dela in tajništva 
Zveze nrodov, osebje jugoslovanske delegacije pri 
Zvezi narodov in osebje našega generalnega kon-
zulata v Ženevi. 

Ženevski krogi smatrajo, da je zelo značilno, 
da se je vabilu na kosilo odzval tudi generalni 
tajnik Zveze narodov Avenol, ki se sicer ne ude-
ležuje sličnih prireditev. G. Avenol kakor tudi g. 
Butler in novi ravnatelj mednarodnega urada dela 
g. Weynand so imeli na kosilu daljši razgovor z 
jugoslovanskim socialnim ministrom Cvetkovičcm 
ter so poudarjali, da z zanimanjem zasledujejo 
delo kr. vlade za aktivno mednarodno sodelovanje 
Jugoslavije v Ženevi. Razen tega je bil minister 
Cvetkovič predmet splošne pozornosti navzočih 
inozemskih zastopstev. Vsi so izrekli priznanje za 
veliko obnovitveno delo, ki ga je v Jugoslaviji iz-
vedla sedanja vlada na socialnem polju. 

Po končanih plenarnih sejah se bo še danes 
sestala komisija za javna dela. Tudi v tej komisiji 
minister Cvetkovič aktivno sodeluje. 

Po  španskih  bojiščih 
Salamnnca,  22. junija. Na teruelski fronti je 

armada generala Franca zavzela koto 1083. Na naj-
bolj važnem sektorju fronte pri Castellonu je ga-
liška armada kljub skrajnemu odporu rdečih pro-
drla več kilometrov na južnem obrežju reke Mija-
res na cesti proti Saguntu. Armada generalu Aran-
de, ki operira na zapadu od Castellona, oziroma 
od Villareal, je zavzela železnico, ki veže to mesto 
z mestom Onda. Na jugu utrjuje general Queipo 
de Liano pozicije, ki jih je zavzela narodna ar-
mada zadnje dni. 

Castellonsko fronto so Francovi vojaki močno 
utrdili. Rdeči so na tem nevarnem sektorju zbrali 
12 brigad in en bataljon napadalne garde. Dve 
drugi rdeči brigadi se nahajata južno od mesta 
Burriana v neposredni bližini morja. Rdečih je 
vsega skupaj tukaj 25.000, ki se hrabro ustavljajo, 
a se morajo počasi umikati. 

Vsa prizadevanja rdeče armade gredo za tem, 
da utrdi Sagunt, zadnjo postajo pred Valencijo. 
V Valenciji je sedaj uastala tudi huda moralna 
depresija, ker se je izvedelo za rezultat london-
skega odbora za nevmešavanje, na podlagi katerega 
rdeči ne bodo dobivali več podpore iz Francije in 
Rusije. Zadnja pomoč, ki jo je rdeča vlada dobila 
iz Francije, je 25 francoskih rezervnih častnikov, 
ki sedaj vodijo utrjevalna dela v Valenciji, Barce-
loni in Saguntu. 

Popolnoma je odpovedalo rdeče letalstvo, do-
čim razpolaga general Franco z najboljšimi letali 
italijanskega fabrikata ter izvrstnimi piloti. 

Brankova letala imajo tako premoč, da je fran-
coski konzul v Valenciji sporočil vladi v Parizu, 
naj se francoske ladje' odslej ogibajo Valencije, 
ker ni več nobena ladja varna. 

Barcelona zlasti trpi, ker nima več razsvet-
ljave. Zato rdeči pripravljajo ofenzivo pri Trempu, 
da bi osvojili nazaj električno centralo. Narodna 
vojska se te ofenzive ne boji, ker so njene čete 
pomnožene z oddelki, ki so vrgli čez Pireneje 
43. rdečo brigado. 

Salamanca,  22. junija. AA. (DNB.) Nacionali-
stično  vojno  poveljstvo  je  dobilo  poročilo,  da so 
na  sovjetsko-ipanskem  letališču  Alcaseres  trije  ve-
liki  avioni  znamke  Fiat  opremljeni  z  barvami  in 
znaki  nacionalističnih  letal.  Na  podlagi  teh  poročil 
računajo  v nacionalističnih  vojnih  krogih  z  vso 
gotovostjo,  du bo rdeča  vlada  te  dni  spet  poskušala 
povzročili  kak  nov  razbojniški  napad  na  tuje  ozem-
lje  ali  na  tujo  ladjo  in  bo ta  napad  potem  pripiso-
vala  nacionalistom 

Nov  papešhi  nuncij  pri  Francu 
Vatikan, 22, junija. AA. (Štefani.) Msgr. Antoniutti, 

katerega je sv. stolica pred letom dni poslala v Bur-
gos kot odpravnika poslov nunciature, je svojo misijo 
dokončal. Za apostolskega nuncija v nacionalistični 
Španiji je imenovan msgr. Cicogniani, ki je že prispel 
v Španijo. Msgr. Antoniutti pa bo odšel za apostol-
skega delegata v Kanado. 

30.000  Nemcev  pride 
na  Koroško  na  izlet 

Celovec, 22. junija. TG. Včeraj je prišlo na 
Koroško veliko število Nemcev iz .Šlczije na 10-
dnevne počitnice. Izlet je organizirala organizacija 
»Kraft durch Freude« (Moč v veselju), ki pred-
stavlja posebno ustanovo narodnosocialistične 
stranke. Organizacija ima po vsej Nemčiji svoje 
izletniške domove, svoje visokomorsko brodovje 
za izlete po morju in tisoče avtobusov, s katerimi 
prevaža skrbno izbrano članstvo stranke na izlete 
po vsej Nemčiji in tudi v inozemstvo. Organizacija 
je letos v posebnih okrožnicah priporočila prista-
šem stranke, naj si izberejo za svoje počitnice 
najjužnejšo nemško pokrajino — Koroško. Odziv 
je bil izredno velik. Do sedaj sc je prijavilo že 
26.000 udeležencev, ki bodo v 26 posebnih vlakih 
po 1000 izletnikov prihajali na Koroško. Okrog 
4(1(M) izletnikov pride v posebnih avtobusih. Izlet-
niki bodo ostali ua Koroškem po 10 dni. Največ 

jih je prijavljenih iz Wiirtembcrga, ki je, kakor 
znano, tista nemška dežela, ki so je dosedaj pr-
venstveno najbolj brigala za obmejno nemštvo. 
Sai je prestolica WUrtemberga mesto Stuttgart 
imenovano »prestolica Nemcev za mejami«. Na-
rodnosocialističua organizacija na Koroškem ka-
kor tudi vse oblasti koroške dežele imajo strog 
nalog, da izletnikom olajšajo ogled koroške de-
žele in da skrbijo za to, da bodo povsod sprejeti 
s polno udeležbo doinačinskega ljudstva. Koroške 
deželne oblasti so vse pripravile za čim sijajnejši 
sprejem in organizirale vse potrebno, da bodo 
čim več videli. Izletniki iz stare Nemčije bodo 
prepotovali naslednje kraje in bodo posvetili po-
sebno pozornost Rožni, Zilski in Podjunski dolini. 
Prihod gostov iz Nemčije, ki bodo obiskali tudi 
ozemlje slovenske narodno manjšine, je do sedaj 
največji turistični dogodek na Koroškem. 

Ob češkoslovaškem  manjšinskem 
pravilniku 

Praga,  22. junija. AA. (ČTK.) Politični odbor 
ministrov je imel svojo sejo tudi včeraj in je pre-
tresal zakonski predlog o narodnostnem pravilniku, 
katerega so izdelali predstavniki zainteresiranih 
resorov na osnovi načel in navodil, ki jih je ta 
ministrski odbor svoječasno postavil. Ministri so 
sprejeli nekatere izpremembe. Jezikovni zakon bo 
imel ustavni značaj. Pri tem pa se pojavlja vpra-
šanje, ne bo li treba zaradi teh izmenjav ustano-
viti posebno zakonodajno telo. To bi pomenilo, da 
bi v pogledu oblike morali ta zakon oddvojiti od 

narodnostnega štatuta. Izpremembe jezikovnega za-
konskega predloga so potrebne zategadelj, da se ta 
zakon prilagodi praktičnemu jezikovnemu razvoju 
ter da se do zadnje podrobnosti izpelje načelo je-
zikovne enakosti. 

Pariz,  22. jun. c. V Parizu so zelo zadovoljni, 
ker se je končala časopisna borba med Poljsko 
in ČSR. V tej smeri je posredoval sam francoski 
zunanji minister Bonnet Poljski veleposlanik Lu-
kasziewicz je odpotoval v Varšavo, da Becku poroča 
o svojih nedavnih razgovorih z Bonnetom. 

Gospodarska  pogodba 
med  Nemci  o  in  Romunijo 

Berlin, 22. jun. TG. Tukaj sta v zunanjem 
ministrstvu nemški državni tajnik Veissacker in 
romunski poslanik Djuvara podpisala celo vrsto 
pogodb, ki urejajo bodoče gospodarske odnose med 
Nemčijo in Romunijo. Pogajanja so trajala dalj 
časa in niso vedno bila lahka in gladka. Nove po-
godbe so postale potrebne zaradi priključitve 
Avstrije k Nemčiji, a tudi zaradi zvišanih potreb 
Nemčije po nekaterih romunskih surovinah (pe-
trolej!). Pogodba stopi v veljavo s 1. julijem in 
pravijo, da je tako za Nemčijo kakor za Romunijo 
ugodna. Nemški gospodarski krogi pričakujejo od 
nje znatno povečanje izvoza nemškega blaga v 

Drobne  domače  in  tule 
Dr.  Stojadinovič 
na  južnem  Tirolskem 
Bolzano, 22. junija. AA. Štefani: Predsednik 

jugoslovanske vlade,. dr. Milan Stojadinovič je s 
soprogo iu jugoslovanskim poslanikom v Rimu g. 
Koškom Hrističcm snoči prišel v Bolzano (Bozen). 

Boleano, 22. jun. AA. DNB: Ministrski pred-
sednik dr. Milan Stojadinovič si je danes ogledal 
moderne italijanske ceste na visokih Dolomitih. 
S tem obiskom se zaključuje bivanje predsednika 
dr. Stojadinoviča v Italiji. 

Spel  doma 
Kranjska gora, 22. jun. AA. Danes popoldne 

je dopotoval iz Italije v Slovenijo ministrski pred-
sednik dr. Milan Stojadinovič v spremstvu svojega 
šefa kabineta dr. Dragana Protiča. Dr. Stojadi-
novič je prestopil mejo pri postaji Ratečc-Planica. 

Pred  skorajšnjimi  volitvami 
v  angleški  parlament 
London,  22. junija, c. Notranji minister sir 

John Simon je na nekem shodu izjavil, da se 
Anglija zelo pospešeno bliža novim splošnim vo-
litvam v spodnjo zbornico. 

30  pofjshih  kmetov  utonilo 
Varšava, 21. junija. AA. (Pat). Danes se je 

na reki Bug pri Brzecu pripetila velika nesreča, 
pri kateri je našlo smrt 30 kmetov. Ko je bila 

^ ladja, s katero so se kmetje vračali z žetve, sredi 
leževal'slovesnosti v čast 30 letnice škofovanja sa- reke, se je trup ladje nenadoma razpočil in se je 

Zagrebški  nadškof 
po  Bosni 
Zagrebški nadškof dr. Stepinac je na daljšem 

potovanju po Bosni in Hercegovini. V njegovi 
družbi je tudi križevski škof dr. Dionizij Njaradi. 
V Banjaluki sta se ustavila pri takmajšnjem škofu 
fr. Jožefu Gariču, s katerim so ]>otem skupno obi-
skali samostan oo. trapistov v Delibašinem selu. 
V Banjaluki je zagrebški nadškof v torek prazno-
val tudi svoj god, h kateremu so mu prišli česti-
tat mnogi duhovniki iz mesta in okolice, pa tudi 
veliko odličnih meščanov. Od tod odpotuje v Mo-
star, kjer bo obiskal škofa prevzv. g. Mišiča, in 
nadaljuje pot v Sarajevo, kjer se bo 26. t. m. ude-

rajevskega škofa dr. Šariča. Iz Sarajeva se bo 
preko Travnika, Jajca in Banjaluke vrnil v Zagreb. 

Drug  glas  o  politiki 
^hrvatskega  narodnega  vodstva" 

Našim bralcem je že znano, da nenadno usta-
novljeni hrvatski tednik »Nezavisnoat« čedalje 
bolj odkrito nastopa proti tistim, ki se javnosti 
predstavljajo kot »hrvatsko narodno vodstvo«. V 
zadnji številki ta tednik prinaša članek »trije usta-
novitelji nacionalizma: Starčevič, Mussolini in Hi-
tler _ demokracija, fašizem, nacionalizem in hr-
vatski nacionalizem«. Članek izzveni nekako tako, 
da je Starčevič Mussoliniju in Hitlerju vsaj enak, 
če že ne obema — učitelj. O politiki sedanjega 
»hrvatskega narodnega vodstva «pa ee takole iz-
raža: »Lahko je napisali: Mi vodimo tako politiko, 
kakor jo želi hrvatski narod. — Mi pa te ljudi 
vprašamo: Kdaj ste v zadnjih 10 letih sklicali 
kako večjo skupino in vprašali hrvatski narod, kaj 
hoče? Ali vam je 1. 1935 hrvatski narod zato iz-
razil zaupanje, da se sporazumevale s »sladkim« 
Ljubom (Davidovičem namreč —op. ur.) in to s 
tistim Ljubom, ki je svoj čas klical Hrvatom: »Kaj 
pa se upirate zoper visoke davke? Mi smo davek 
plačali za 100 let naprej — v krviU^Pa kdo so 
glavni igralci pri lej krpariji? Tisti češki prise-
ljenec pan Vaclav VVilder. ki je po smrti rajnkega 
Pribičeviča najbolj zloglasen človek na Hrvatskem, 
in tisti »preizkušeni prijatelj Hrvatov« Lazica 
Markovič — Sek veste r. Tako 6te se vi vsilili in 
mislite, da lx> hrvatski narod res 100 let poslušal 
vaše brbljanje — kakor je dejal tisti veleposlanik 
iz Kupinca (dr. Maček namreč — op. ur.). Motite 
se, »zarja vstaja, dan bot (zora puca, bit če dana), 
takrat pa boste odleteli kakor sove in netopirji 
v svoje dupline.« — Tako »Nezavisnost« o »hrvat-
skem narodnem vodstvu«. 

Osebne vesti 
Belgrad,  22. junija, m. Z odlokom finančnega 

ministra je prestavljen na1 glavno carinarnico v 
Zagreb Peter Nikčevič, pomožni arhivar na glavni 
carinarnici v Mariboru. 

ladja takoj potopila. Vseh 30 kmetov je utonilo. 
Trupel utopljencev šc niso našli. Ta žaloigra je 
zbudila po vsej Poljski globok vtis. 

Šah v  Islandiji 
Nordvijk, 22. junija. AA. Norveška brzojavna 

agencija poroča: Na mednarodnem šahovskem tur-
nirju v Nordvijku je zasedel prvo mesto nemški 
mojster Eliskazes s 7 in pol točkami od 9 možnih 
točk. Drugo mesto je zasedel estonski mojster 
Keres s 6 in pol točkami, jugoslovanski mojster 
P i r e pa je zasedel tretje mesto s 5 iu pol toč-
kami. 

Važna posvetovanja 
o  prodaji  živine 

Belgrad,  22. junija, m. Danes so se začela v 
Budimpešti pogajanja med našimi, romunskimi in 
madžarskimi predstavniki o skupni prodaji živine 
in živinskih proizvodov ua iuozemskih tržiščih. Ta 
pogajanja bodo trajala več dni. Na konferenci bodo 
sprejeli sklepe glede cen in načina kontrole pro-
daje. Na vseh važnejših evropskih tržiščih se bodo 
osnovali kontrolni uradi. Pogajanjem bo prisostvo-
val kot opazovalec tudi bolgarski delegat. Pri tej 
priliki bodo razpravljali tudi o vprašanju even-
tualne skupne prodaje pšenice in koruze na po-
doben način, kot se bo prodajala živina. 

Pogreb  poslanca Šoškija 
Zagreb,  22. junija, b. Danes popoldne so po-

kopali poslanca dr. Luko šoškija, predsednika bje-
lovarske organizacije JRZ. Pogreb je bil na dr-
žavne stroške. Razen njegove rodbine je bil za-
stopan tudi ban po inšpektorju Dušanu Rybaru, 
Narodno skupščino je zastopal dr. Štefan Bubič, 
klub narodnih poslancev JRZ pa inž. Nikola Ka-
balin. Navzoč je bil tudi predsednik Odvetniške 
zbornice dr. Ivo Polileo in mnogi drugi. V imenu 
organizacije JRZ se je od pokojnika poslovil inž. 
Nikola Kabalin. 

Varšam,  22. junija, c. Predsednik poljske re-
publike Moscicki je z družino odpotoval v Lovrano 
pri Opatiji, kjer bo ostal dalj časa na počitnicah. 

Pravilnik  o  zavarovanjih 
v  tu  i  valuti 
Belgrad, 22. junija. AA. Na temelju uredbe 

o nadzorstvu nad zavarovalnimi zavodi in v 
sporazumu z ministrom financ, je minister za 
trgovino in industrijo predpisal pravilnik o 
obveznem predrugačenju zavarovanj v tuji va-
luti in zavarovanj v dinarje. Po tem pravilniku 
se bodo morala v teku dveh mesecev predru-
gačiti na dinarje vsa zavarovanja, ki so bila 
pred uvcljavljenjeni uredbe o nadzorstvu nad 
zavarovalnimi zavodi sklenjena v tuji valuti, 
v zlatu ali v domači valuti z dodatno pogodbo 
o vrednosti tega zavarovanja v tuji valuti ali 
zlatu, izvzemši zavarovanj mednarodnih trans-
portov, pa so ta zavarovanja ob času uvelja-
vitve tega pravilnika ostala še v veljavi. Za-
varovalni zavodi so dolžni v roku treh meseccv 
po objavi tega pravilnika prijaviti ministrstvu 
industrije in trgovine ter finančnemu ministr-
stvu seznam vseh takih zavarovanj, in to ločeno 
za vsako valuto in za vsako vrsto zavarovanja. 

PRIZAD  posreduje cenene 
čistilnike  za  žito 
Belgrad, 22. junija AA. Prizad bo razdelil 

11CO žitnih čistilnikov, zlasti za tiste kraje, kjer 
je pomanjkanje največje in kjer takega stroja ne 
morejo sami kupiti. Čistilnike bo družba podelje-
vala posameznim kmetovalcem, zadrugam in stro-
kovnim združenjem, ki se bavijo z izboljšanjem 
kmetijstva, in občinam. Pogoji za prejem čistil-
nikov bodo ob dostavi natančno določeni. Prizad 
bo porazdelil na posamezne kraje 1100 čistilni-
kov, katerih normalna kupna cena znaša 5500 din, 
za prav malenkostne doprinose zainteresiranih 
kmetovalcev, in sicer dobi dravska banovina 75 
strojev za ceno 1500 din za komad. 

Desetletai  načrt  PRIZAD-a 
Belgrad,  22. junija, m. Dne 29. junija bo v 

Prizadu konferenca, na kateri bodo izdelali deset-
letni načrt za pospeševanje sadjarstva v vseh delih 
naše države. Na konferenci bodo sprejeti tozadevni 
sklepi, predvsem glede graditve sušilnic in drugih 
naprav za konserviranje in sortiranje sadja. V 
desetletni načrt za pospeševanje sadjarstva bodo 
vključene vse banovine. 

Romunijo, Romunija pa je našla varen trg za 
svoje žito in za druge surovine. Plačilni promet je 
tako urejen, da bo Nemčija plačevala predvsem s 
svojim blagom, ne pa z gotovim denarjem. V med-
narodnih političnih krogih je podpis pogodbe po-
vzročil precejšnjo pozornost in v poučenih krogih 
namigavajo, da se je Anglija prav zaradi tega 
začela tako načrtno prizadevati, da uveljavi svoj 
gospodarski vpliv v vzhodni Evropi, ker čuti, da 
bi jo mogla nemška podjetnost v istem področju 
oškodovati. 

Schmeling  in  Luis  se 
bosta  spoprijela 

pred  80.000  gledalci 
Newyork, 22. jun. AA. Na zahtevo boksarja 

Schmelinga je zdravniška komisija prepovedala 
Luisu uporabljati pri borbi posebne rokavice, ki 
so mu jih iz Chicaga poslali prijatelji. Te rokavice 
imajo predolge palce zaradi česar so prenevarne 
za oči. 
' ' Borbi1 je prisostvovalo okrOg 80.000 gledalcev, 

med njimi tudi sin predsednika Roosevclta, daljo 
predsednik ncwyorške občine, 6 guvernerjev 
sednjih držav in drugi. Do sedaj so na vstopnini 
izkupili 820.000 dolarjev. Za radijski prenos so 
radijske postaje plačale 50.000 dolarjev, filmska 
podjetja pa so morala za posnetke tega boja pla-
čati 90.000 dolarjev. 

Tenis  v  U/imbledonu 
WimbIedon, 22. junija. AA (Reuter). Danes 

so bile v tekmah za angleško teniško prvenstvo 
odigrane sledeče igre. 

Henckcl : Delofor 6:8, 6:1, 6:3; Rodgers : 1'a-
l a d a 7:5, 6:4, 6:3; James : Malmester 6:0, 8;6, 
6:4; Budge : Billington 7:5, 6:1, 6:1; damske 
igre — Night : Baumgarten 10:8, 7:5; Kukert : 
Reddall 6:8, 0:6, 6:3; Noel : l'asqui 7:5, 6:3; 
Jlarble : Percy 6:4, 6:0. 

Wimbledon, 22. jun. AA. Reuter: Pri današ-
njem tekmovanju za prvenstvo Anglije v tenisu so 
bili doseženi tile rezultati: Ostin : Darkins 6:4 , 
6:4, 6 : 4 ; Mako : Halfred 4 :6 , 6 :3 , 6:4 , 4 :6 , 
6 :2 ; Henderson : Chikos 6 :2 , 6:0 , 6 : 4 ; Zei-
ner : Comb 6:0 , 6:4, 3 :6 ; Olif : Abe 6 :4 , 6:3, 
6 : 5 ; P u n č e c : Rind 6 :1 , 6:4 , 6:1. 

Slab  sprejem  poraženih 
madžarskih  nogometašev 
Budimpešta, 22. jun. c. Danes so se madžarski 

nogometni igralci vrnili iz Pariza, kjer so izgubili 
tekmo proti Italiji. V Budimpešti so se že več dni 
pripravljale demonstracije proti moštvu in na kolo-
dvor je prišla ogromna množica športnikov, ki je 
žvižgala moštvu in vzklikala, da mora predsednik 
madžarske nogometne zveze Dietz odstopiti. Poli-
cija je morala posredovati in razganjati demon-
strante do večera, ko je bilo objavljeno, da je 
Dietz odstopil. 

* 
Belgrad,  22. jupija. m. Umrl je znant srbski 

skladatelj Vladimir Djordjevič. 

Preokret  na  Poljskem 
Vlada  zaniha  vsako  spremembo 
zunanje  politične  smeri  p o l j s f t e vlade 

Varšava, 22. junija, b. Zadnje dni so se raz-
širile številne vesti o Poljski. Inozemski tisk je 
zlasti poudarjal, da je Poljska na razpotju in da 
se bodo v njeni zunanji politiki zgodile velike 
spremembe. Po teh vesteh bi moralo priti do 
preosnove odnosov med Poljsko in Nemčijo in 
Poljsko ter Sovjetsko Rusijo na drugi strani in 
seveda tudi do novih odnosov s ČSR. Poljska 
vlada zanika vee te vesti in trdi, da ni in ne bo 
nobenih sprememb v dosedanjem stališču Poljske, 
ki je hotela vedno lo ravnotežje med Sovjetsko 
Rusijo in Nemčijo. Poljska v nobenem primeru 
no namerava popuščati, ker noče, da bi jo ena 
izmed obeh velesil vmešala v vojno. Zaradi tega 
tudi ni pričakovati nobene spremembe poljskega 
stališča do Francije, kakor so to objavili nekateri 
inozemski časopisi. 

Prav tako zanikajo poljski uradni krogi vesti, 
da je prišlo do n o v e n a p c t o s t i m e d N c m-
6 i j o i n Č e š k o s l o v a š k o ter da je v zvezi 
s tem Sovjetska Rusija ultimativno zahtevala od 
poljske vlade prehod njenih čet čez poljsko pod-
ročje. Sovjeti bi namreč priskočili na pomoč Če-

škoslovaški, če bi jo Nemčija napadla. Poljski 
uradni krogi trdijo, da ni Sovjetska Rusija posta-
vila nobene take zahteve, zlasti pa no zahteve v 
ultimativni obliki. 

Poljska je oslala zvesta svojim obveznostim, 
ki jih je prevzela v sporazumih s Sovjetsko Rusijo 
in Nemčijo ler Francijo, za spremembo odnosov 
do ČSR pa niso bili podani doslej nobeni razlogi. 
Ti odnosi so z ozirom na stališče, ki ga zavzema 
Praga, ostali povsem nespremenjeni. 

Brez ozira na ta zanikanja, pa poluradni 
krogi vendarle izražajo gotovo bojazen, ker je 
Sovjetska Rusija zadnje tedne zbrala na poljski 
meji večje število vojaštva (?). Trdijo, da so bili 
li vojaki pripravljeni, da udarijo čez poljsko pod-
ročje proti Nemčiji. Sedaj ko jo napetost popu-
stila, pa pravijo, da gre le za zbiranje ruskih 
čet zaradi velikih manevrov, ki se bodo v krat-
kem pričeli na rusko-poljski meji. Manevre bo 
vodil maršal Vorošflov, ki je že prevzel njihovo 
vodstvo. Zanimivo je, da bo v teh manevrih so-
delovalo tudi 1000 ruskih letal. 



f Msgr.  Josip  Abram 
pevmski  župnik  v  Gorici 

Hoail se ju 2. svečana lova v Stanjem na 
Krasu iz znamenite družine Abramov, ki je dala 
v pretekli dobi dolgo vrsto odličnih mož. Stari stric 
je bil predsednik najvišjega sodišča v Benetkah, 
strici so mu bili eden dvorni svetnik na Dunaju, 
drugi kanonik v Gorici, tretji odvetnik in deželni 
odbornik v Gorici. 

Nižjo gimnazijo je dovršil v Gorici, višjo v 
Ljubljani (v potresnem letu), potem je vstopil v 
goriško osrednje semenišče, novo mašo je pel leta 
1899 v Štanjelu, kjer mu je bil slavnostni govornik 
dr. Janez Ev. Krek. Tri leta je kaplanoval v Bovcu, 
potem je prišel za vikarja v Trento, kjer se je 
navdušil za naše gore. Nadalje je služboval kot 
kurat v Novakih pri Cerknem, potem nekaj let v 
Biljah pri Gorici. Ker se mu je stožilo po gorah, 
je prišel na Obloke pri Hudajužni, kjer je pre-
živel svetovno vojno. Po vojni je prevzel župnijo 
Sv. Lucijo ob Soči, ki jo je dvignil iz vojnih ru-
ševin. Pokojni goriški nadškof dr. Sedej ga je na-
prosil, da je zamenjal to župnijo, ki se mu je 
nad vse priljubila, z opustošeno župnijo v Pevmi, 
ki spada zda j v mesto Gorico. 

Pokojnik je bil ves čas in povsod vzoren du-
hovnik, povsod je zapustil najlepše spomine hva-
ležno vdanih vernikov. Dasi je odklanjal vsako 
odlikovanje, mu je sedanji nadškof izposloval na-
slov in čast papeževega monsignora za zasluge, ki 
jih je imel z zgledno obnovitvijo cerkve in župnije. 

Poleg svojega duhovniškega poklica je bil po-
kojnik izredno vnet, vztrajen in plodovit delavec v 
premnogih panogah javnega življenja. Ze kot višje-
gimnazijec se je z vsem srcem lotil dijaške orga-
nizacije. Seznanil in spoprijateljil se je z Jan, Ev. 
Krekom, ki ga je opozoril na Rusine, po usodi in 
značaju tako podobne, nam SloNanceni. J?lod-tega 
zanimanja je bil lep, pesniško dovršen prevod 
Ševčenkovih »Kobzarja« in »Hajdamakov« z zgodo-
vinskim uvodom. Že kot bogoslovec je priobčil lepo 
vrsto pesmi in leposlovnih sestavkov v »Dom in 
svetu«, v dijaškem listu »Zori«, kasneje zgodovino 
Trente in opise gorskih pohodov v »Planinskem 
vestniku«, neštete črtice v domačih lislih, potem v 
»Mladiki« in do zadnjega v »Mentorju«. Omembe 
vredno je njegovo prijateljsko razmerje z alpini-
stom dr. Julijem I<ugyjem, ki mu je v zadnji nje-
govi knjigi »Pet stoletij Triglava« prispeval z. lepo 
študijo o bajkah in pripovedkah o Triglavu, Trenti 
in Bogatinu. Abramova narodna igra »Zlatorog« je 
čudovito lep slavospev Tfriglava in Trentarjev, 
ki je doživel tudi na odru odlične uspehe. Lepo-
slovni zgodovinar bo imel dovolj hvaležnega dela 
z Abramovimi spisi, ki jih vse preveva pesniški 
zanos. Želeti je- da dobimo čimprej Abramove 
izbrane spise v roke. 

Pred tednom je prišel v Ljubljano msgr. 
Abram, da uredi službene posle glede cerkve v 
Pevmi in da obišče svoje stare, zveste prijatelje. 
Otroško razigran, poslovno zaskrbljen in izredno 
vesel je bil med svojimi znanci. Obiskal je zlasti 
prijatelje, sodelavce na prosvetnem polju. Po do-
mače prisrčno je kramljal v njih družbi, naivno 
otroško je našteval znana imena pobratiinov, ki jih 
je imel vsepovsod: onstran in tostran meje. »Še 
ravnatelje obiščem: Dolenca, Cepudra, pesnika Žu-
pančiča, Finžgarja, Preglja in vsakemu porečem: 
»Ohrani Bog te v cvetju!« Natančno po dnevniku 
si je razporedil obiske. Vsi še niso prišli na vrsto, 
pa bi bili, da ga ni Bog poklical k sebi. 

S seboj je nosil žive spomine na prosvetno 
delo na Goriškem. Po Krekovem načrtu je usta-
navljal prosvetna društva v Novakih, Biljah, Ore-
hovljah, v Bovcu in po vojski v Sv. Luciji. 

Na Mostu je bila v farovžu osrednja idejna in 
informativna pisarna; pa kaj pisarna! Pri rajnem 
Abramu si našel pravi prosvetni doni: visoke oma-
re knjig, fotografij, zasnutkov. Zlasti knjige. Tako 
materinsko je sprejemal in negoval slovensko knji-
go. V nedeljah po maši je bila v njegovem stano-
vanju cela kopica mladine. On sam je brundal ob 
posojilniških knjigah, gospodična učiteljica pa je 
delila povesti in romane. »Srepina, beri, pa se uči! 
Naš jezik je najlepši 1 Pa še drugim daj v roke 
knjige I« Na videz osorno, v srcu pa iskreno in lju-
beznivo — kakor svoje dni Slomšek, je znal ob-
čevati z ljudmi. Pri rajnem Abramu ni nikdar 
obraz zatujil srca! Bil je Kraševec, v katerem ni 
bilo zvijače. 

Tudi pisal je pokojni Joža. Njegova pisava in 
stil sla bila vprav asketično natančna in do vejice 

Oni, hI trpe zaradi bolezni v 
S k l e p i i l , postajajo otrpli in neokretni. 

Zaneninrieni revmntlzem ali nezgode so največ-
krat vzrok otrplosti udov. I)n bi otrdele žile in 
mišice popustile, je potrebna toplota, ki globoko 
prodre. To dajo topli bazeni, poHtavIleni direktno 
ob izviru Pieštanv-a. v katerih poslane vsaka 
kretnja veselje za bolnika. Pojdite tudi Vi letos 
v kopališče ^ 

PIISIANY 
(Cehoslovosha) v dolini reke Vnira, 
kier vlada mir. Ilolifl s penslonom od 
Kč z zdravnikom in blatnimi 
kopelii od Ke 85'- naprej. Informa-
cije: PleStonu biro, Bcotfrod, 
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preudarjena. Poezija je gledala iz vsake straui in 
krepki izrazi je niso mogli prerasti. Pisal pa je v 
Mentorja. Mladiko, Planinski vestnik, Naš čolnič, 
Goriško Stražo in sani Bog ve še kje. Ljubezen 
do gora in do romantične Trente ga je speljala 
celo na dramatiko. Poslovenil in dramatiziral je 
Baumbachovega »Zlatoroga«. Lansko leto je ves 
razigran prisostvoval krstni predstavi v trnovski 
prosveti. 

Njegova beseda je bila sicer trda, kraševska, 
toda vsa polna sonca. Mimika na obrazu je sprem-
ljala v primernih pavzah njegovo misel. Vedno je 
vžgal in preroško ler otroško navdušil mladino in 
starino po neštetih taborih. V izrazih je bil pristen 
in plastičen. Nakita in lepotičja — razen nageljnov 
in planink — ni poznal. Znal je tudi v odličnih 
družbah vzbuditi domačnost in ljubko preprostost. 
Etiketa mu je bila zoprna. Najraje je imel otro-
ke: med njimi je sam postal otrok. 

V svojih načelih pa je bil kamenar, popustil 
ni niti za las. »Da. da,« »ne, ne« to je bil njegov 
odgovor, zavit v pristno vipavsko narečje. 

Stanovanje pokojnega monsignorja je bilo go-
stoljubno odprto vsem ob vsaki uri. Zlasti dobro-
došli so mu bili duhovni sobratje, študentje in 
krščansko usmerjeni lajiki. Ni čuda, da si je na-
bral s svojo slovensko darežljivostjo in odkrito-
srčnostjo nešteto prijateljev med inteligenco in 
preprostim ljudstvom. 

V cerkvi je bil do sekunde točen. Dolge ure 
je presedel v spovednici in dasi naglušen je vztra-
jal do konca nepreglednih vrst, ki so se gnetle 
okrog spovednice. V vodilnih krogih naše narodne 
manjšine je rajni zavzemal vplivna mesta, toda 
nikdar mu ni bilo do osebnih časti. 

Kdo bo naštel vse njegovo delo na gospodar-
skem in socialnem polju. Že kot kaplan v Bovcu 
je ustanovil »Gospodarsko društvo;, v Trenti je 
kot večletni občinski tajnik čuval uboge Trentar-
je, ki so trpeli preganjanje zaradi paše koz. V 
Biljah je vodil pri težkem dušnopastirskem delu 
še posojilnico, konsumno društvo vzorno in z naj-
lepšim uspehom. V Hudajužni je vodil posojilni-
co in konsum v najhujši dobi med svetovno vojno 
tako, da so ga lahko imenovali očeta — baške 
grape. Skrbel je za aprovizacijo cele Tolminske in 
je niarsikako družino rešil, da ni umrla od lakote. 
Kljub veliki nevarnosti zaradi fronte je šel gledat, 
ali imajo njegovi Trentarji — ki jih je tako vzlju-
bil — kaj za pod zob. Še danes so mu ljudje za 
to hvaležni. Po vojni je pod njegovo roko zopet 
oživela s;Hran. in poso.j. pri Sv. Luciji«, ki je po-
magala ljudem obnoviti razrušene domove. Sad 
njegovega dela se je pokazal, ko je bilo treba 
zaradi raznih gospodarskih nezgod sanirati ta za-
vod, ki si bo kmalu opomogel. Več let je bil od-
bornik ali nadzornik pri KTD. in Z. Zvezi v Go-
rici. — |)o konca je delal na zadružnem polju. 
Tudi v Pevjni je imel malo kmečko posojilnico. S 
težavo, a 7. ljubeznijo je vodil ta zavod in je s tem 
kmečkim ljudem veliko pomagal. 

V zadružništvu je bil praktičen strokovnjak. 
Zadruge mu niso bile banke, ampak prave za-
druge za naše ljudi. 

Goriška joče in z njo plaka Slovenija. Podrl 
se je močan steber ob Soči in cvetoča Brda bodo 
žalostno povesile cvetove ob pretresljivi smrtni 
novici. Prav je dejal odlični poznavalec naših 
razmer: »Umrl je po srcu najboljši Slovenec!« 

Ljubljana, mesto njegovih mladostnih let, bo 
dala pokojnemu Abramu mirno počivališče pri 
Sv. Križu. Prišel je zadnjič v našo ljubljeno pre-
stolnico, da se poslovi od svojih najdražjih. Umak-

I nil se bo viharjem — on, Kraševec, ki je bil na-
j vajen burje — in se od|>očil v sredi med svojimi 
' pobratimi, kjer spi hetman in njegov najboljši pri-

jatelj — dr. Krek. Slovenija inu je dala zadnjo 
posteljo, visoke gore so mu spletle venec iz gor-

I skih cvetic in rodna Goriška ga bo ogrnila z več-
1 no ljubeznijo. Njegov grob ne bo pozabljen! 

Katastrofalen  požar  na  Viču 
Pogorelo  je  glavno  poslopje  Združenih  opekarn 

ostali na mestu le ljubljanski poklicni in ljub-
ljanski prostovoljni gasilci. Popoldne šc vedno 
tramovje močno tli. Množice radovednežev pri-
hajajo in si ogledujejo od daleč velikansko po-
gorišče. Straža ima za vsak primer nevarnosti 
v pripravljenosti 4 motorke. Proti večeru bodo 
straže izmenjane z drugimi, ki bodo čuvale še 
vso noč. 

Ljubljana, 22. junija. 
Že davi okrog -1 so se začeli dvigati v zrak 

na Viču gosti oblaki dima. Ker je pihal zapadni 
veter, se je dim valil proti vzhodu, naravnost 
proti Ljubljani. Kmalu okoli 415 so se v lepem 
naselju okoli moderne opekarne na Brdu, sto-
ječe ob Gradaščici in poti. ki vodi iz. Viča proti 
Bokalcem, zatuli obupni klici: »Opekarna gori!« 
Tudi pri delu žc zaposleni pečarji so hiteli kli-
cat na pomoč in so alarmirali v tovarni stunu-
jočega ravnatelja Kostiča, ki je takoj telefoni-
ral po poklicne gasilce v Mestni dom. Ti so od-
hiteli z veliko motorko in orodnim avtom na 
kraj požara in so prvi stopili v akcijo. 

Kurjaču Zadnikarju se jc posrečilo kljub 
nevarnosti, da je odprl sireno, ki jc neprestano 
pol ure dajala signale. Tudi mimo drveči tržaški 
brzovlak je začel dajati pretrgane in močne 
brlizge. Okoli 4.45 pa je grajski čuvaj oddal 
dva strela v znak, da gori v bližnji okolici in 
da je nastal nevaren požar. 

Ne samo Vičani, Rožnidolci in prebivalci po 
ostalih delavskih kolonijah so sc naglo dvignili 
in hiteli na Brdo do opekarne, tudi mnogi Ljub- . 
Ijančani so jo mahnili tja. Cesta proti opekarni 
je bila skoraj natrpana z mnogoštevilnimi pešci 
in kolesarji. Med gledalci, ki so zavzeli velik 
rob izkopanega hriba, so bili prav odlični gle-
dalci. Slično romanje gledalcev je bilo opažati 
pri znani zadnji letalski nesreči v Spodnji llru-
šici. 

Do  300  gasilcev  na  delu 
Na kraj požar jc med prvimi prihitel tudi 

župan g. dr. Juro Adlešič, prišli so tudi drugi 
funkcionarji, tako starosta Gasilske zajednice 
dr. Kodre, poveljnik poklicnih gasilcev g. Kur-
lan s podpoveljnikom g. Rozmanom, ki sta pre-
vzela splošno vodstvo gasilske akcije. Iz mesta 
so prihitele vse gasilske čete, tako tudi prosto-
voljni gasilci z motorko, dalje okoliške gasilske 
čete z motorkami in motornimi agregati, tako iz 
Dobrove, Podutika, Zgornje šiške in Most. Pri 
gašenju je požrtvovalno, naporno in večkrat z 
življenjsko nevarnostjo sodelovalo 12 gasilskih 
čet z. okoli 300 gasilci. 

Splošni položaj je primoral gasilce, da so 
uvedli najprej lokalizacijo na glavnem poslop-
ju besnečega ognja, ki jc metal svoje zublje 
<lo 30 metrov visoko in šc više, kakor je visok 
tovarniški dimnik. Ker jc pihal zapadni veter, 
so leteli ogorki daleč naokrog po Rožni dolini, 
Viču, po mestu tja v Zvezdo, na Poljane in celo 
do klavnice. 

Z združenimi močmi se je gasilcem z motor-
nimi brizgalnami, ki so bile po vrsti postavljene 
ob bližnji Gradaščici, po poklrugournem gaše-
nju posrečilo požar omejiti le na glavno, tri-
nadstropno zgradbo, kjer so bili nameščeni i mo-
derni stroji za gnetenje opeke in posamezni 
modeli za izdelovanje zidakov in strešnikov. 

Vse stroje v tem objektu je požar uničil. 
Gasilcem se jo z velikim naporom posrečilo ob-
varovati zraven stoječo strojnico. 

Med velikanskim tru.ščem se je velika 
zgradba okoli h zrušila. Glavno poslopje je po-
gorelo do tal. Poleg strojev je bilo uničene tudi 
mnogo šc nc popolnoma sežgane opeke, ki je 
bila razvrščena v II. in III. nadstropju. 

Vse gasilske čete z, 12 motorkami so bile 
neprestano do opoldne v akciji. Opoldne so |>o-
goriščo zapustile iu odšle domov. Kot straža so 

Poškodovani  gasilci 
Res moramo priznati, da sc gasilci niso 

ustrašili nobene nevarnosti in so tvegali svoje 
življenje. Mnogi so doljili lažje poškodbe, ki se 
zanje šc zmenili niso. Hujše so bili poškodovani: 

Jože Ogrin, 42-letni oddelkov vodja poklic-
ni gasilcev. Na levo nogo mu je padel goreči 
tram. V členku mu jc bila kost ualoinljena. Pre-
peljan je bil v splošno bolnišnico. 

Poklicni gasilec in šofer 29 letni Alojzij 
Zorman jo bil od trama močno udarjen v stegno. 
V bolnišnici je bil rentgeniziran. 

Poklicni gasilec in šofer 35 letni Pavel Kro-
par je bil tudi poškodovan, toda no luko ne-

i varno ko prvi. 
Od ljubljanskih prostovoljnih gasilcev slu 

bila poškodovana: čevljar Anton Butara. Ta si 
je močno porezal desno roko jn je moral iskati 
pomoč pri OUZD, kjer je zavarovan. Drugi je 

j bil Anton Kavčič ml., orodjar pri prostovoljni 
| gasilski četi. Temu je padel na levo nogo goreč 
i tram, mu prežgal škorenj,in mu močno opekel 

nogo. 

Škoda  znaša  dva  milijona 
Natančna škoda, ki jo jc povzročil današnji 

požar v tovarni opeke Vidic & Coinp. na Viču, 
seveda nc more biti takoj prvi dan ugotovljena, 
čeprav je bilo danes pri požaru vse polno komi-
sij, raznih ravnateljev in zavarovalnih agentov. 
Gasilci in gasilski strokovnjaki sami pa cenijo, 
da bo škoda znašala okoli dva milijona dinar-
jev. Poslopje je bilo sicer tako veliko in itnpo-
zantno na zunaj kakor na primer palača Ljub-
ljanske kreditne banke, vendar pa jc bilo vse 
zgrajeno v tako zvanem oprečnem zidu, debe-
lem komaj 15 cm. Poslopje, kar jc pri taki to-
varni samo ob sebi ume\ no, seveda ni imelo 
mnogo notranjih zidov, temveč le tovarniške 
dvorane. Poslopje je bilo tako rekoč votlo. To-
varna je bila last komanditne družbe Kneza in 
njihovih sorodnikov, oziroma Kinetske posojil-
nice. Tovarna jc bila zavarovana za 4 do 5 mi-
lijonov din pri zavarovalnici »Sava«, tovarno pa 
jc vodil ravnatelj g. Karo. Zaradi |x>žara bo ob 
delo okoli 110 delavcev, po večini okoličanov z 
Viča, Podutika in Zgornje šiške. 

Gasilci  zaslužilo vse priznanje 
Že poprej smo omenili imena ranjenih ga-

silcev. Mestni župan g. dr. Adlešič, ki je tri ure 
opazoval požar, je v zasebnem razgovoru z vo-
diteljem gasilcev, kakor sturešini ljubljanske 

župe g. Pristovšku, poveljniku ljubljanske pro-
stovoljne čete g. Leopoldu Zupančiču in povelj-
niku poklicne gasilske čet gosp. inr lanu izrazil 
svoje občudovanje nad pogumom, vnemo in po-
žrtvovalnostjo gasilcev. Gasit so prišle skoraj 
na mali naslednje čete: poklicna gasilska četa 
mestne olx'ine ljubljanske, prostovoljna četa 
Ljubljana-mesto ter prostovoljne čete: Spodnja 
in Zgornja šiška, Brdo, Kožarje, P od smreka, 

Dobrova, Glmce, industrijska četa i/ tobačne 
tovarne in pa člani nekaterih drugih sosednih 
čet, ki niso sicer prišle v celoti, ker so bile pre-
oddaljcne. 

V težkih oblekah, kakor jih gasilska služba 
zahteva, so se podali v najhujšo vročino, med-
tem ko so civilisti že iz daljav e najmanj 200 m 
od glavnega poslopja čutili neznosno vročino. 
Gasilci so delali v neznosni vročini in v najhuj-
šem trpljenju. 

Uničeni stroji in preše, ki služijo izdelavi 
opeke in cementnih izdelkov, ter jc uničeno 
glavno tovarniško poslopje, od katerega so ohra-
njeni zidovi le v pritličju, še do opoldne je ves 
čas padala na (lak opeka, omet in ogorki lesa. 
Kadilo se jc še do I popoldne. Gasilci so morali 
na kadeče razvaline glavnega poslopju brizgati 
vodo i/ Gradaščice do pol dveh popoldne. Če bi 
bili ljubljanski poklicni in prostovoljni gasilci 
poklicani takoj ob izbruhu požara, bi se j im 
posrečilo zadušili požar že v nekaj trenutkih, 
l ako pa je požar v dobre četrt ure zajel \ so 
poslopje. Grozen in hkrati veličasten je bil po-
gled navsezgodaj na tovarno. I/ slehernega 
okna — poslopje je bilo dolgo najmanj 100 me-
trov ter jo imelo vse polno vrat in oken — so 
bruhali ognjeni zublji kakor bakle. 

Pri požaru so poklicni gasilci sodelovali z 
veliko Magirus-lestvo, z motorno brizgu I uo in 
orodnim avtom, prostovoljni gasilci z vsemi svo-
jimi motorkami, enako tudi druge čete, tako da 
jc bilo na delu IJ motork. 

Gasilci so bili v opoldanskih urah popolno-
ma izmučeni. Skoraj sleherni gasilec je dobil 
kakšno prasko, rano ali opeklino, vendar so 
vztrajali pri napornem gašenju. 

Smrt  vzornega  člana  FO 

dar sla nioffla ugotoviti 
Njegovi tovariši so 

Radovljica, 22. junija. 
V torek zvečer se 

je naglo raznesla po 
Radovljici žalostna 
vest, da je nenadoma 
um rl zasebni n rudnik 
Jaka Vovk. Peljal so 
jc po običajni poti 
proti Ljudskemu do-
mu k fantovski telo-
vadbi. Vrh podme-
škegu klanca pa je 
nenadoma omahnil 
nu tla. Zadela ga je 
srčna kap. Prihitela 
sla k njemu takoj 
zdravnika gg. dr. I )e-
bevc in dr. šare, voli-

le smrt. 

ob tej žalostni novici 
onemeli, saj je bil pokojni Jaka pri vseli od 
sile priljubljen. Imeli so ga radi predvsem za-
radi njegovega čistega iu odkritega značaja in 
so videli v njem poleg teg-i tudi vzor neumor-
nega delavca. Sredi dela in največjih priprav 
za nastop na velikem taboru v Ljubljani jo 
stegnila po njem svojo kruto roko neizprosna 
smrt. Bog ga je poklical, nuj pride po zasluženo 
plačilo. 

Pokopali ga bomo danes, v četrtek, ob 15 na 
farnem pokopališču v Radovljici. Naj počiva v 
miru! Njegova čista duša in njegov kremenit 
značaj pa na j nam ostane kol svetel vzor, ki naj 
v našem spominu nikdar ne ugasne! 

f Marita  Rotovnik 

V rosnem polet-
nem jutru Gospodo-
v egu dne se je poslo-
vila od sveta, tiha, 
kakor je vedno bila, 
gospa R o t o v n i k 
Marija, roj. Vodov-
nik |>. d. Logarjeva 
mati. iz Legnu pri 
Slovenjem Gruden, 
stara 70 let. 

Verna in hrepost-
nu kmečka žena je 
rodilu v 45 letih za-
kona trinajst otrok, 
od katerih jih je pet 
umrlo v otroških le-

tih Ostalih osem je vzgojila kljub hudim ča-
som. ki se tudi nje niso izognili, tako lepo,, <la 
so iz njih vzrasle velike sodobne stanovske de-
lavke. Tu .je omenili posebno njeno hčer. ženo 
dr. Prijatelja, gospo Kristino Prijatelj, ki je 
bila kol dekle ena najbolj delavnih bivših Orlic, 
a sc sedaj šc kol žena in mati številne družino 
požrtvovalno udejstvuje pri društvu Kmečka 
zvezu« in je urednica mesečnika Kmečka žena«. 
Tudi sin in vseh ostalih šest hčera je žc poro-
čenih in dobro preskrbljenih. Vse so bile svoj čas 
kot članice »Orla« najbolj delavne in so držale 
organizacijo kljub silnemu naporu nasprotnikov 
pokonci; vse to pač po zaslugi dobre, za pleme-
nito delo navdušene matere, seveda pa tudi oče-
ta Jožefa Rotovnika, vzornega katoliškega moža. 

1rnjeva je bila »ozemeljska pot pokojnice. 
Dolgih šest let jo bila zaradi hude bolezni pri-
klenjena na bolniško posteljo, a pogosto zdru-
žena s Tolažnikom je vdano in potrpežljivo pre-
našala trpljenje. V tem trpljenju je pač do-
zorela za nebesa. 

Razkropili so sc n jeni otroci po svetu, « na 
mater niso pozabili. Redno so ji / obiski kraj-
šali težke ure. Zavedajo se, da lega z njo v 
grob del njihovega srca. 

I osebnost pokojnice, ki naj sveti za zgled 
vsem slovenskim materam, je bila skrb za do-
ber časopis v hiši in za pravočasno plačilo na-
ročnine. To dokazuje dejstvo, da je še dan pred 
smrtjo prosila hčerko, gospo Marico, naj ji da 
denar, ker m >ru takoj poravnati naročnino z,i 
»Nedeljo«, sicer jo bodo ustavili. V njeni hiši 
sa nad 40 let domov ali Slovenec«, Slovenski 
gospodar« in skoraj vsi nabožni listi. 



Drobne  novice 
Koledar 

četrtek, 23. junija: Agripina, devica mučenica; 
Ediltruda, kraljica. 

Petek, 24. junija: Kres; Srce Jezusovo; Roj-
stvo Janeza Krstnika. 

Novi  grobovi 
f Nn Vranskem je v 75. letu sitarosti umrl 

gospod Jožef L u k ni a n. Pogreb bo v petek ob 
>ol 10 dopbldne na pokopališče na Vranskem, 
aj v miru počiva! Žalujočim naše iskreno so-

žalje! 
K' 

Obiščite kopališče ILIRIJE 
Sodoben komfort! Šolnina lega! Naj-
modernejše vodočistilne naprave' — 
Kristalno čista voda je pod stalnim nad-
zorstvom drž. bigijenskega zavoda! — 

Tvorba alg in gljiv onemogočena. ViJek higijene! 

Karambol  z  avtomobi-
lom  v  Trzinu 
0 smrtni nesreči v Trzinu, katere žrtev je 

postal pismonoša g. Lani, smo prejeli od očividca 
naslednje poročilo, ki ga radi objavljamo, da 
s tem popravimo krivico, storjeno šoferju, o ka-
terem so poročila govorila, da se ni zmenil za 
ponesrečenca, ampak oddrvel naprej. 

Šofer po nesreči ni oddrvel z avtomobilom 
naprej, temveč se je po nesreči takoj ustavil in 
prihitel iionesrečencu na pomoč. Nudil mu je tudi 
prvo zdravniško pomoč sani s tem, da ga je e svo-
jimi lastnimi obvezili obvezni. Sani je šel na bliž-
njo želzniško postajo v Trzin in prosil ondotnega 
postajnega načelnika, da je telefoniral v Ljublja-
no po reševalni avto. Nato se je sani odpeljal javit 
nesrečo mengeškim orožnikom, ki so na licu me-
sta ugotovili dejanski stan. Kdo je zakrivil ne-
srečo. to bo pa itak dognala preiskava. 

— »Klasiki«. — »Na prelomu dveh dob v sta-
rem veku«. Ta dva sestavka prinaša »Poslanic« 
društva Prijateljev humanistične gimnazije v 
Ljubljani«, ki je pravkar izšla, cena 10 din. Ko-
mur je društvo ni poslalo, a jo želi, naj piše III. 
drž. real. gimnaziji v Ljubljani ponjo. Prvi se-
stavek je prevod govora predsednika najvišjega 
sodišča v Londonu lorda Hevvnrta ob Bury, drugi 
pa povzetek iz predgovora pravkar izišlega Sa-
iusta (bellum Iugurthinum, banovinska založba 
šolskih knjig). V prvem sestavku lepo pravi av-
lor: »Odrasli mož 6e vrača, čini bolj leta mine-
vajo, z rastočim veseljem h knjigam, ki jih je kot 
deček in študent rabil, in zazdijo se mu skriv-
nostno obogatene z asociacijo in izkušenostjo...« 
V drugem sestavku pa vidimo, kako je bistro-
umni Salust prišel v svojem razmišdjenju o zdrav-
ljenju socialnih ran tedanje družbe do zaključka, 
da »se človeštvo samo iz sebe ne more rešiti, 
ampak mora dobiti pomoč iz sveta zunaj sebe« — 
in kako je to misel potem dalje razvijal sv. Av-
guštin v »De civitate Dei«. Razen tega Poslanica 
sporoča, da je še 75 vezanih izvodov velikega 
Wiesthalerjevega lat.-slov. slovarja (A—-temina) 
za ceno 100 din pri škof. ordinariatu v Ljubljani 
naprodaj. — Vsekakor vam Poslanica nudi za po-
čitnice prijeten oddih od dnevnega lirupa. 

— Redili občni zbor Zveze za tujski promet 
v Sloveniji v Ljubljani bo v četrtek 30. t. m. ob 10 
dopoldne v veliki dvorani Zbornice za trgovino, 
obrt in industrijo. 

— Duhovno vaje za učiteljice in tečaj Kato-
liške akcije. Opozarjamo, da je bilo v vabilu po-
motoma izpuščeno, da bodo pri Uršulinkah v 
Ljubljani in sicer od 13. avgusta ob 0 zvečer do 
19. avgusta ob 9 zjutraj. Prijavite se do 10. avgu-
sta na naslov: Dom dijakinj, Miklošičeva cesta 21. 
Vzdrževalnina za 5 dni 120 din. Vse prisrčno vab-
ljene! — Z. K. U 

— III. češnjev dan v Brusnicah pri Novem 
mestu. V nedeljo, dne 20. junija 1938 bo zopet 
razstava naših znanih češenj, brusniSkih hru-
stavk, ki so letos izredno lepe in zelo primerne 
za vkuhavanje. Otvoritev razstave bo ob 10̂  v 
ljudski šoli v Brusnicah. Z razstavo je združen 
tudi češnjev sejem, kjer si jih bo lahko vsak na-
bavil. Zveze z vlaki in avtobusi so zelo ugodne. 

' '3HJ 

Mar lene Dietr ich na razpotju življenja 
v d r u ž a b n e m v e 1 e f i 1 ni u 

K I N O M A T I C A  T e l e f o n  2 1 - 2 4 
ms 

HERBERT M A R S H A L L 
— MELVYN DOUGLAS A N G E L 

O b 1 6 . , 19*15 I n 2 1 ' 1 5 u r i 

— llnn dr. Natlačen  pokrovitelj šentviške  obrt-
niške razstave. Letos prirejajo šentviški obrtniki 
že petič svojo znamenito obrtniško razstavo, ki bo 
odprta od 31. julija do 21. avgusta v šentviški šoli. 
Pokroviteljstvo nad to šentviško obrtniško razstavo 
je prevzel te dni ban dr. Marko Natlačen, ki bo 
po vsej verjetnosti dne 31. julija sam osebno odprl 
razstavo, šentviški obrtniki zatrjujejo, da bo le-
tošnja razstava še prekosila vse prejšnje. Vsa ve-
lika šola bo zasedena z razstavljenimi predmeti, 
šentviški obrtniki nameravajo pokazati svoj velik 
napredek od lanskega lota. Seveda bo prevladovala 
mizarska razstava, zastopane pa bodo tudi vse šent-
viške obrti. Na razstavo opozarjamo občinstvo že 
sedaj. Gospod ban je razstavljalce tudi gmotno 
podprl.' 

kmntL. 

I 

— Matura na škof. klasični gimnaziji v šent 
Vidu nad Ljubljano. V dneh od 11. do 21. junija 
jc bil pod predsedstvom ministrskega odposlan-
ca I. Leskovška, inšpektorja v ministrstvu pro-
svete, nižji in višji tečajni izpit. K višjemu te-, 
tajnemu izpitu se jo prijavilo kandidatov, iz-
med teli so izdelali: Absec Anton (z odliko), 
Aleš Fdvard. Brczovar Milan, Brezovar Vladi-
mir. Čeme Pavel, Drcnik t rane, Gogala Mirko 
(/, odliko, oproščen ust. izp.), Habjan Janez, 
kvaternik Franc (z odliko), Lotrič Janez, Lozar 
Anton, Mavsar Jožo, Nadrah Jože, N o v i n e c Jože, 
Pavlic Jožo (z odliko, oproščen ust. izp.), 1 avlic 
Stanko, štihcrlc Alojzij, Tavčar Franc, /.ajcc 
Ivan, Zupančič janež, Žitko Aleksander. Dva 
kandidata sta dobila za dva mcseca popravni 

izpit. „ . x 
— Z ozirom na razna vprašanja sporočamo 

vsem udeležencem izleta v Trsi, na Doberdob in 
Sv Goro, Kalvarijo sledeče: Od naših oblasti ne 
potrebujemo nobenih potnih dovoljenj in vam zato 
ni potrebno delati nikakih korakov, ker bomo mi 
sami preskrbeli vse tako pri naših kot pri itali-
janskih oblastih. — Zveza bojevnikov do danes se 
iii nikogar odbila ali črtala. Pač pa bomo morali 
za skupni potni list sezname s podpisanimi sli-
kami na prednji strani vsaj 12 dni pred odhodom 
predložiti kr. italijanskemu konzulatu v pregled, 
zato je skrajni rok prijav določen do konca teko-
čega tedna. Kdor se še namerava udeležiti izleta, 
naj pohiti s prijavo. — Kogar ne bi mogli spre-
jeti s seboj na potovanje, mu bomo po odbitku 
upravnih stroškov vrnili denar. — Zveza bojevni-
kov, Ljubljana, Kolodvorska 25. 

Prijatelji naše lepe Dolenjske in našega žlaht-
nega sadu — pridite! 

— Pri zaprtju, motnjah v prebavi vzemite 
zjutraj na prazen želodec kozarec naravne 
>Franz- losef erenčicp« 

.— V topniško podčastniško šolo v Čupriji bo 
letos sprejetih večje število gojencev. Šola se začne 
1. oktobra in traja dve leti. Kandidati morajo bili 
naši državljani, popolnoma zdravi, ne mlajši od 
18 in ne starejši od 21 let. Prošnje je poslati naj-
kasneje do 10. septembra. Točni sprejemni po-
goji, obrazec prošnje itd., so objavljeni v »Službe-
nem vojnem listu« stran 813—818, ki je intere-
sentom na vpogled pri pristojnem vojnem okrožju 
in na vseh orožniških postajah. 

Ljubljana 
V četrtek, dne 23. junija 1938 

Gledališče 
O p e r a . Četrtek, 23. junija: Zaprto. — Pe-

tek, 24. junija: Zaprto. —• Sobota, 25. junija: 
>Boris Godu nov«. Premiera. Prcmierski abonma. 
— Nedelja, 26. junija: Zaprto. — Ponedeljek, 
27. junija: »Cavalleria rusticana«, »Glumači«. 
Rod B. Gostuje ga Tomašič-Ivelja. 

Prireditve in zabave 
Spored koncerta akademskega pevskega 

zbora »Moravan« iz Brna. Koncert bo v nedeljo, 
dne 26. t. m., ob 21 v veliki Umionski dvorani. 
Naj prvo zapoje moški zbor obe češkoslovaški in 
jugoslovansko narodno himno, nato slede: Sme-
tana: Pesem na morju, janaček: Kaj ta naša 
breza, Križkovski: Darilo za ljubezen, Krička: 
Visoko je zvezdica, Axmain: Mamici na grob in 
Očetu, Foerster: Sveti Vaclav, Blažek: Pesem 
božični noči, Suk: Varažclinski ban, Novak: 12 
belih sokolov. Zborovodja akademskega zbora 
»Moravan«, ki šteje 45 članov, je dr. Josip Ve-
selko. Zbor je izvrsten, obisk najtopleje pripo-
ročamo! 

Fantovski odsek - Sv. Jakob ima drevi ob 
pol 9 važen sestanek. Zaradi bližajočega se mla-
dinskega tabora je udeležba strogo obvezina. 
Prinesite v podpis vsi svoje legitimacije in 5 din 
za taborni znak in knjižico! 

Fantovski odsek Šempeter ima drevi ob 9 
redni sestanek Govor bo imel duhovni vodja go-
spod Novak Člani, prinesite s seboj denar za 
/letni fond in za taborne knjižice in znake! 

Prosvetno društvo in Fantovski odsek v Tr-
novem sklicujeta za četrtek 23. t m. ob 9 zvečer v 
društvenem domu skupni sestanek vsega članstva. 
Udeležba članov, članic, mladcev in mladenk je 
strogo obvezna. Nn sestanek vabimo tudi vse kr-
ščansko misleče Trnovčane, ker je sestanek ob-
enem farni sestanek, namenjen v propagandne 
namene za mladinski tabor, ki se prične 26. t. m. 
Na sestanku se bodo dobili taborili znaki in knji-
žice. Pridite polnoštevilno! 

Lekarne 
Nočno službo imajo: dr Kmet, Tyrševa c. 43; 

mr. Trnkoczy, Mestni trg 4; mr. Uslar, Šelenbur-
gova ul. 7. 

Dr. Švajger Drago 
ne ordinira do 18. julija 

1 Odbor za postavitev spomenika kralju Alek-
sandru I. v Ljubljani objavlja: Ožji odbor je pri-
čel redno poslovati in je tudi že prevzel pri so-
dišču deponirano gotovino. Priprave za reševanje 
umetniških zadev je poveril zopet prejšnji juryi, 
ki tudi redno posluje ter bo svoje predloge pred-
ložila ožjemu odboru meseca avgusta. Nato^ bo 
sklican širši odbor, da končno veljavno odloči o 
predlogih jurye in ožjega odbora. 

1 FOTOGRAFI. Fotografi bodo smeli fotogra-
firati na Mednarodnem mladinskem taboru le 
z dovoljenjem ZF0. Prijavite se na Miklošičevi c. 
7/1. — Vsi, ki jim bo dovoljeno fotografirati, bo-
do prejeli posebne znake v soboto 25. t. m. od 8 
do 12 v pisarni ZFO. Miklošičeva c. 7/1. 

1 Razstava tehniške srednje šole, ki je pri-
rejena v proslavo 50 letnega obstoja obrtnega šol-
stva v Ljubljani, bo odprta samo še danes, v če-
trtek. Ta dan se razstava nepreklicno zaključi 
zvečer ob 18 ter se radi tega občinstvo opozarja, 
da ne zamudi prilike, ki se 11111 nudi pri obisku 
ter ogledu te najobsežnejše šolske razstave. 

1 Zborovanje staršev. Zveza društev »Šola in 
dom« je za torek ob 8 zvečer sklicala v Delavski 
zbornici zborovanje staršev in vzgojiteljev, ki so 
prihiteli v precejšnem številu, da se porazgovore 
o važnih šolskih vprašanjih. Pri zborovanju so so-
delovali: Krščanska šolal Slomškova družba, Žen-
ska krščanska zveza. JUU, Profesorsko društvo, 
Pedagoško društvo, Društvo učiteljev meščanskih 
šol, Društvo brezposelnih učiteljskih kandidatov, 
Društvo brezposelnih profesorskih kandidatov, 
Jugoslovanska ženska zveza ter še nekatere druge 
organizacije. Zborovanju je predsedoval predsed-
nik dr. Dragotin Lončar, o položaju našega šol-
stva pa je poročal prof. V. čopič. Govorili so nalo 
zastopniki posameznih društev; med temi je go-
voril v imenu Slomškove družbe g. šolski nadzor-
nik Štrukelj, v imenu Pedagoškega društva pa dr. 
Gogala. Soglasno je bila sprejeta resolucija, ki 
vsebuje glavne zahteve: razveljavi naj se odredba 
o redukciji 104 razredov ljudskih šol, na srednjih 
šolah naj se ne uvaja volontiranje, vse namestitve 
učiteljev naj se izvedejo pred začetkom šolskega 
Leta. 

M o d e r n e b l u z e , Karničnik, Nebotičnik. 

1 Mestni vojaški urad v Ljubljani bo v po-
nedeljek, dne 27. t. m., zaradi čiščenja prosto-
rov zaprt. 

1 Dijaki z veliko maturo, ki so že potrjeni 
za vojaško službo in bi radi letošnjo jesen na-
stopili svoj kadrski rok, naj sc vsaj do prvega 
avgusta t. 1. zglase med 11 in 12 pri poveljstvu 
ljubljanskega vozaškega okrožja, soba 16, v vo-
jašnici vojvode Mišica nn Maistrovi cefli. Tzven 
Ljubljane bivajoči, a ljubljanskemu poveljstvu 
pripadajoči dijaki se lahko zglase pismeno. 

I Kuhinja v Delavskem domu bo izdajala 
26.. 27., 28. in 29. junija 1938 kosilo že ob 11 do-
poldne. 

Celje 
c Fantovski odsek bo imel jutri ob 8 zvečer v 

Domu v Samostanski ulici redno telovadbo, katere naj 
se udeleže sigurno vsi redni telovadci. K telovadbi pa 
naj pridejo tudi vsi člani, ki sicer ne hodijo k redni 
telovadbi, pa imajo kroj, 

c Združenje trgovcev za mesto Celje sporoča, da 
bodo trgovine na Vidov dan 28. junija od pol 8 do 
pol 10 dopoldne zaprte, torej da se odpro šele ob 
pol 10 dopoldne. 

I K i n o S l o g a T e l . 2 7 - 3 0 
predvaja danes najlepši film 
čehoslovaške film. umetnosti Pater Vojteh 

Predstave danes 
ob 16., 19.15 in 

21.15 uri I 

Imej 

Zadnja produkcija ljubljanskega državnega 
konservatorija bo v petek, dne 24. t. m., ob če-
trt na 7 v veliki Filharmonični dvorani. Cenjeno 
občinstvo opozarjamo, da je žc tiskani spored 
spremenjen v toliko, da nastopi v 1 dolu ko:n-
seTvatorijski orkester. 

Cerkveni vestnik 
Slovesna tridnevnica v čast božjemu Srcu v 

cerkvi Srca Jezusovega (na Taboru) 24. do 26. ju-
nija: Na večer pred praznikom Srca Jezusovega 

d- n - U l Že od nekdaj cenimo 23. junija zvečer ob pol 7 slovesni blagoslov, nato 
Cista U S l a . ljudi, ki imajo čista usta molitvena ura pred izpostavljenim Najsvetejšim 

l o r a saBMiB i™™ in blesteče zobo. Orodje do 9. v petek 24. junija, na praznik Srca Jezuso-
ki se stalno rabi — kakor naši zobje — jo treba sevoda v ega , bo celodnevno češčenje. Zjutraj ob tri četrt 
redno negovati. Zjutraj in zvečer zobno ščetko in „ a 5 s e izpostavi Najsvetejše, nato tiha sv. maša 
Chlorodont, pa zobe očistiti v vseli smereh 1 Nič strahu : s s v . obhajilom. Ob pol 6 pridiga, ob 6 slovesna 
zobje, to prenesejo. Le slabe nege no vzdržol Zato: maša. Tihe sv. maše bodo ob 7, 8, 9 in če mogoče 
Chlorodont. kvalitetno zobno pasto 1 Domači proizvod ge ob 10 in 11. — Zvečer ob 7 sv. križev pot, ob 

pol 8 pridiga in slovesni blagoslov s spravno mo-
litvijo. — V soboto zjutraj ob 5 tiha sv. maša, ob 
pol 6 pridiga in sv. maša z blagoslovom. Zadnja 
sv. maša ob 8. Zvečer ob pol 8 pridiga in litanije 
Srca Jezusovega z blagoslovom — V nedeljo 26. 
junija: zjutraj ob pol 8 pridiga, nato slovesna 
maša. Popoldne ob 5 sklep tridnevnice: najprej 
pridiga, nato darovanje za cerkev in pete litanije 
Srca Jezusovega z blagoslovom. 

Sestanki 
Pevski zbor Glasbene Matice ima drevi ob 

20 zadn jo vajo vsega mešanega zbora preti obi-
čajnimi letnimi počitnicami. —Odbor. 

— Oče naš. Dvanajst obhajilnih pestili za me-
šani zbor zložil dr. Franc Kimovec. Založila Jugo-
slovanska knjigarna v Ljubljani. Cena partituri 
20 din, glasovi po 0 din. Pesmi, ki jih prištevamo 
med naše najlepše objjajilne. so zopet po popolni 
razprodaji ponovno izšlo v drugem nespremenje-
nem natisu. Vse Kimovčeve skladbe so polne 
pristne invencije, ki jo črpa iz svoje bogate glas-
bene du-e. Vse so vredne najboljšega in najto-
plejšega priporočila. ' Cerkveni zbori, sega jte po 
njih in jih marljivo gojite. Uspešno izvajanje bo 
bogato iii najlepše plačilo za trud, ki ga žrtvujete 
posebno v poletnem delovnem času, ko po truila-
polnem delu prihajate zlasti podeželski pevci k 
pevskim vajam in vzgledno vztrajate pozno v noč. 

_ Kopalne obleke in vse za plažo. K. Soss, 
Ljubljana. Mestni trg 18. 

— V Službenem listu kralj, banske uprave 
dravske banovine od 22. t. m. je objavljen »Pra-
vilnik o izvrševanju zakona o sladkovodnem ri-
barstvu« in »Spremembe v občnem pravilniku 
o voznih in prevoznih ugodnostih«. 

c Danes do 6 zvečer še lahko dobite v tajništvu 
podzveze Fantovskih odsekov in Dekliških krožkov 
v Cankarjevi ul. 4 taborne izkaznice in znake. Zve-
čer jih bo podzveza poslala že v Ljubljano in bo na-
ročitev v Celju nemogoča. Prav tako se dobe do pet-
ka do 10 dopoldne vstopnice za jugoslovansko in 
češko akademijo ter zborovanje in telovadni nastop, 

c Kino Union: »Trdnjava tišine«, 
c Vpisovanje v I. razred ljudske šole pri šolskih 

sestrah bo v petek 24. t. m. od 9—12 dopoldne. 

Prvovrstne trajne kodre izdeluje frizerski salon 

» P A V L A « , C E L J E , K O V A Š K A 1 

c Medved Jurij. Na Slomškovem trgu št. 7 je 
umrl v 62. letu starosti v torek ob 9 zvečer mestni 
občinski sluga v p. Jurij Medved. Pogreb bo danes 
ob 4 popoldne iz mrtvašnice na mestnem pokopališču. 
Naj v miru počiva! 

Pisarna Putnik Tourist-Office  in blagajna mestne 
uvoznine v petek, 24. t. m. zaradi inesclitve ves 

dan nc bosta poslovali. Od 25. t. m. dalje 
pa redno v paviljonu pred kolodvorom. 

c V glavo se je ustrelil. Včeraj okoli 7. zjutraj 
je počil strel ob Voglajni in razburil delavce in prebi-
valce okoli kemične tovarne, ki so takoj prihiteli k 
Voglajni in opazili na tleh mladeniča, ki si je pognal 
kroglo v glavo. Takoj so obvestili reševalno postajo, 
ki je mladeniča prepeljala v celjsko bolnišnico. Je to 
17 letni zidarski vajenec Humar Franc iz Čreta pri 
Celju. V roki je krčevito držal 9 mil. samokres.. Med 
prevozom pa je izdihnil. Vzrok samomora je neznan. 

D a n e s p r e m i e r a ! 

Pretresljiv tlim o najpožr-
tvovalneJM ženi, ustanovi-
teljici KdečCRa krlžn 

BELI ANGEL 
Kny Francls v vlogi pleme-
nito Florence NitrMntale 

Predstave oh It., 
19.15 ln 21.15 url 

K I N O U N I O N 
T E L E F O N 22-21 

N e pozabite 
pravočasno oddati svojega oglas-

nega naročila za našo slavnostno 

izdajo povodom mednarodnega 

mladinskega tabora. — Le pravo-

časno — vsaj do petka opoldne — 

oddana oglasna naročila bomo mo-

gli izvršiti točno po želji inserenta. 

Maribor 
m Mariborčani na mladinski tabor v Ljub-

ljano! Vse Mariborčane, ki se nameravajo udele-
žiti mladinskega tabora v Ljubljani, opozarjamo, 
da so jim za ceno 5 din na razpolago taborni zna-
ki in knjižice v pisarni Prosvetne zveze na 
Aleksandrovi cesti 6/1. in v obeh prodajalnah Ci-
rilove tiskarne na Aleksandrovi in na Koroški 
cesti. S taborno knjižico in znakom imajo vsi ude-
leženci prost vstop na Stadion k telovadnim pri-
reditvam in pravico do polovične voznine. 

m Zastopniki čeških katoliških kmečkih orga-
nizacij v Mariboru. V torek proti večeru so pri-
speli v Maribor zastopniki katoliških kmečkih or-
ganizacij na Češkem. Na državni meji pri Št. Ilju 
sta jih sprejela in pozdravila Tone Bantan za 
pripravljalni odbor in Tit Doberšek za maribor-
sko podružnico Zveze absolventov kmetijskih šol. 
Zvečer ob 8 je bil gostom na čast pozdravni večer 
v prostorih hotela »Orel«, katerega je vodil pred-
sednik ZAKŠ Janez Ovsenik, ki je v svojih po-
zdravnih besedah izrazil veselje nad obiskom če-
ških gostov. Nato je pozdravil odličnejše češke 
in domače goste. Po jugoslovanski in češki himni 
so goste pozdravili zastopniki naših ustanov in 
društev. Pozdravni večer je potekel v najlepšem 
prijateljskem razpoloženju. Včeraj zjutraj^ so se 
češki gostje udeležili sv. maše na Slomškovem 
grobu, nakar so si ogledali tukajšnjo Sadjarsko iu 
vinarsko šolo, kjer jih je ravnatelj Priol lepo po-
gostil. Nato so se pod vodstvom svetnika Puša in 
zastopnika ZAKŠ Bantana z avtobusom odpeljali 
proti Ptuju in nato dalje skozi Zagreb na morje. 

m f Josip Ošlak. Včeraj zjutraj je umrl v 
Maislrovi 2 po daljši bolezni v najlepši dobi 38-
letni občinski svetnik g. Josip Ošlak. Pokojnik je 
bil svOječasno ravnatelj Ljudske tiskarne, v mari-
borskem občinskem svetu pa je pripadal sociali-
stičnemu klubu. Pred letom dni je izstopil iz 
Ljudske tiskarne, osnoval svoje lastno podjetje ter 
se je tudi politično preusmeril. Bil je izredno spo-
soben gospodarstvenik in organizator ter se je 
udejstvoval pri mnogih gospodarskih akcijah. 
Osebno je bij zelo dobrega srca in plemenitega 
značaja, z vsakim je bil prijatelj in pomagal je 
rad, kjer je le mogel. Umrl je lepo spravljen z 
Bogom. Pogreb bo jutri v petek popoldne ob 4 na 
pobreškem pokopališču. Svetila mu večna luč, 
svojcem naše globoko sožalje! 

m Izletniki! V letošnji poletni sezoni, to je 
od 26. junija do vključno 4. septembra, je ob ne-
deljah in praznikih služba božja na sledečih pla-
ninskih postojankah: Pri Pohorskem domu ob 9, 
pri Sv. Arehu ob 10, na Uršlji gori pa bo prvi-
krat služba božja na praznik sv. Petra in Pavla 
ob 9, potem pa vse nedelje in praznike ob isti 
uri. Obenem se opozarjajo izletniki, da je v ma-
riborski frančiškanski baziliki vsako nedeljo in 
praznik sv. maša za izletnike ob četrt na pet 
zjutraj. 

m Maistrovi borci se pozivajo, da se polno-
številno udeležijo pogreba tovariša Aniona Kun-
sta, ki bo danes popoldne ob 4 na PobrežjiK 

m Ni bil kriv. Pred kratkim smo poročali o 
drznem razbojniškem napadu, ki sta ga izvršila 
dva mlada fanta v Selnici ob Dravi. Preiskava pa 
je sedaj pokazala, da pade krivda glede tega raz-
bojništva na 17 letnega Vinka Saboleka, dočim je 
bil Franc Šulc, ki smo ga v zvezi s tem napadom 
imenovali, nedolžen. 

m Mladi razbojniki v kletki. V Dupleku pri 
Mariboru so uprizorili trije mladi nepridipravi 
drzen roparski napad. V temni noči so s samo-
kresi oboroženi in z maskiranimi obrazi vdrli v 
stanovanje Franca Steleka. Eden je ostal pred 
stanovanjem na straži, dva pa sta z namerjenimi 
samokresi zahtevala od prestrašenih domačinov 
»denar ali življenje«. Pretaknila sta vse omare, 
vendar pa nista našla .gotovine, pač pa sta vzela 
uro, dva zlata prstana ter dve obveznici vojne 
škode, kateri pa sta vrgla potem z dupleškega 
mostu v Dravo. S plenom so vsi trije razbojniki 
izginili v noč. Orožniki so bili o napadu takoj ob-
veščeni, vendar pa za razbojniki ni bilo sledu. 
Slučaj pa je hotel, da je eden od članov te tolpe 
padel tezenskini orožnikom v pest ter je potem iz-
dal še svoja tovariša, ki sta bila kmaiu nato are-
tirana. 

Smrlna  nesreča  v  Slov.  goricah 
Maribor, 22. junija. 

Kakor ljubljanska, tako opravlja tudi mariborska 
policija na svojem področju tako imenovano cestno-
piometno službo. V torek zjutraj se je podal policijski 
podnadzornik Anton Kune v spremstvu stražnika Ru-
dolfa Udoviča na motornem kolesu s,prikolico v Slo-
venske gorice na cestno-prometno kontrolo. Ko sta se 
okoli 19.30 vozila proti Mariboru, je prišlo na križišču 
ceste, ki vodi iz Sv. Lenarta, in državne ceste pri 
Št. Ilju do hude nesreče, katere žrtev je postal 41 let-
ni podnadzornik policijske straže Anton Kune. Kune 
je dal znak šoferju Udoviču, naj na tem križišču usta-
vi vozilo. 60 korakov pred seboj je namreč opazil, 
kako je pridrvel v divjem tempu nek avtomobil. Kune 
je skočil iz prikolice ter dvignil roko v znak »stoj!«. 
Šofer, ki je vozil avtomobil, je sicer z vso silo pritisnil 
na zavore, toda nesreče ni mogel več preprečiti. Za-
vrti avtomobil je začelo metati sem in tja. Ko je pri-
vozil do motornega kolesa, je zadnji del avtomobila 
zadel podnadzortiika Kunca ter ga vrgel kakih 20 me-
trov daleč proč v obcestni jarek. Kunca je zagnalo 
med dva telegrafska drogova,, ki podpirata drug dru-
gega, Ko je avtomobilist videl, kaj se je zgodilo, je 
avto takoj ustavil, naložil težko ponesrečenega Kunca 
ter ga odpeljal v mariborsko bolnišnico. Kune pa je 
kmalu podlegel težkim poškodbam. Pri padcu si je 
polomil skoraj vsa rebra, roko, poleg tega pa je dobil 
še težke notranje poškodbe. 

Divji vozač je 25 letni gostilničarjev sin in nem-
ški državljan Ivan Klug, doma od Sv. Jurija ob Pes-
nici. 

Podnadzornik je služboval pri mariborski po-
liciji deset let, prej pa je bil tudi že deset let pri orož-
nikih. Pred dobrim letom je postal podnadzornik po-
licijske straže ter je bil edini Slovenec, ki je položil 
svoj izpit z odliko. Bil je 41 let star. Kot orožnik je 
služboval po raznih krajih Slovenije, tudi na Gorenj-
skem. Bil je povsod od sile priljubljen. Njegovi pred-
stojniki so ga imeli zelo radi, prav tako pa so ga spo-
štovali tudi oni, ki so mu bili podrejeni, kajti bil je 
vselej objektiven in tudi izredno dobrega srca 
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Padec  svetovne  industrijske 
proizvodnje 

Ko smo lani dne 20 oktobra objavili v »Slo-
vencu« uvodni članek z naslovom »Pred novim go-
spodarskim zastojem«, je marsikdo bil optimist in 
ni hotel verjeti, da bo svetovna konjunktura, ki se 
je komaj dobro začela in- je tudi pri nas začela 
zajemati posamezne gospodarske panoge, tako hitro 
splahnela. Letos pa se množe znaki za popuščanje 
konjunkture v svetp in tudi pri nas kaže, da smo 
dosegli višek zaposlenosti. 

Najnovejši statistični mesečnik Zveze narodov 
za junij prinaša zanimive indekse svetovne in-
dustrijske proizvodnje do zadnjega časa, iz kate-
rih je razvidno, da je lani spomladi in poleti 
svetovna industrijska proizvodnja dosegla svoj 
višek, od tedaj naprej pa beležimo padec, ki je 
močnejši v Ameriki, slabši v Evropi. V Evropi 
sami pa so razlike v nazadovanju med posamez-
nimi državami prav znatne. Če vzamemo indeks 
svetovne rudarske in industrijske proizvodnje 
skupaj, dobimo na osnovi podatkov za 1929 kot 
100 naslednjo sliko: 

1929 
1932 
1936 
1937 
marec 1937 
maj 1937 
dec. 1937 
marec 1938 

ska proizvodnja najbolj padla v severni Ameriki 
(USA in Kanada), manj v Evropi zaradi avtarki-
stičnih stremljenj velikega dela, doslej pretežno 
agrarnih držav in je dosegla najnižje stanje leta 
1932. Od tedaj naprej se je stalno dvigala in do-
segla svoj višek maja lanskega leta, vendar je 
bilo opaziti, da je napredovala hitreje v Evropi 
kot v severni Ameriki, kajti indeks Amerike kaže, 
da je bil samo decembra 1936 večji kot stanje 
leta 1929. Po maju 1937 pa se je začel padec, ki 
pa je bil manj občuten v Evropi kot v Ameriki, 
kjer dosega sedaj industrijska proizvodnja komaj 
dve četrtini višine iz leta 1929, dočim je evropska 
proizvodnja še nad višino leta 1929. 

Priložena slika gibanja svetovne industrijske 
produkcije obsega tele črte: 1. črta od spodaj na-
vzgor je indeks industrijske proizvodnje (obenem 
z rudarsko proizvodnjo) v severni Ameriki. 2. dru-
gačna črta pomeni svetovno proizvodnjo brez Ru-
sije, 3. zopet drugačna črta predstavlja industrij-
sko in rudarsko produkcijo v Evropi in končno 
pomeni 4. črta svetovno industrijsko produkcijo 

z Rusijo vred, za katero pa od konca leta 1936 
dalje ni podatkov na razpolago. 

— MONDE - W0RLD«S!S M l \ 
— MONDE^ORLDI^JS^s^"'-. 

ICXCLUD'NG US S1 
AMERIOUE DUNORD-NORTH AMERICA 
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svet. prod. Evropa Sev. 
brez Rusije Amerika 

100 100 100 
63.0 70.2 54.4 
95.5 99.5 88.9 

102.5 108.9 93.2 
104.9 107.0 99.4 
106.8 110.7 99.8 
92.2 110.1 72.6 
88.8 108.7 68.0 

nam kaže, da je svetovna industrij 

Druga slika nam kaže razvoj industrijske in 
rudarske proizvodnje najvažnejših evropskih držav: 
1. črta (gledano od spodaj navzgor v januarju 
1936) pomeni francosko industrijsko produkcijo. 
Ta daleč zaostaja za razvojem produkcije v drugih 
državah. 2. črta predstavlja industrijsko produkci-
jo severnoameriških Zedinjenih držav, ki je od 
poletja 1937 dalje izredno padla. 3. črta pomeni 
industrijsko produkcijo Nemčije, ki se še dviga. 
4 črta pa kaže, da se industrijska produkcija An-
glije prav dobro drži tudi tedaj, ko drugod po 
svetu že produkcija izredjio pada. 
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P a d e c s v e t o v n e t r g o v i n e 
Že omenjeni mesečnik prinaša tudi podatke o 

svetovni trgovini za mesec april. Indeks kaže, da 
je znašala vrednost svetovne trgovine (76 držav) 
aprila letos le 39.9% vrednosti leta 1929, marca 
1938 še 43.4%, aprila lani pa celo 47.6%. 

Nova  javna  dela 
Razpis novih del ob Muri. Kot smo že pbro-

čali, je za 30. junija razpisana gradba mostu čez 
Muro pri Petanjcih za okoli 5 milij. din. Sedaj je 
pa razpisana tudi še licitacija za napravo beton-
ske vodilne zgradbe na obmejni Muri v Cmureku 
in za ureditev 11 mlinarskih kanalov. Licitacija bo 
16. julija in znaša proračunska vsota za napravo 
vodilne zgradbe 794.241.55, za ureditev 11 mlinar-
skih kanalov pa 648.905.19 din, torej skupno 
1,443.146.74 din. 

Modernizacija banovinske ceste Podvin—Lesce. 
Za modernizacijo banovinske ceste I. vrste št. 2 v 
odseku Podvin—Lesce je razpisana nova licitacija 
za 15. julij, proračunska vsota 8,936.978.19 din. 

Turistični  promet 
Italija  •  Jugoslavija 

Pretekli teden je bila v raznih primorskih 
krajih konferenca zastopnikov naših in italijan-
skih turističnih uradov ter krajev, kjer so raz-
pravljali o možnostih povečanja turističnih odno-
šajev med obema državama. 

Za izboljšanje prometa. 

Na konferencah je bil podan tudi zanimiv re-
ferat o prometnih razmerah in predlogi za izbolj-
šanje. lz zaključnih predlogov tega referata po-
snemamo: 

Predvsem naj se poveča hitrost vlakov, v zvezi 
s tem pa tudi zmanjša čas postankov. Na progi 
Dunaj—Trst ,je povečati število spalnih voz, ker 
nekateri vlaki nimajo spalnih voz. 

Jugoslovanska in italijanska železniška upra-
va naj po zgledu Maribora, ki je skupna obmejna 
postaja za Nemčijo in Jugoslavijo, skušata uvesti 
tudi na italijansko-jugoslovanski meji skupno ca-
rinsko in obmejno postajo ali v Postojni ali na 
Rakeku, kar bo znatno skrajšalo postopek in lako 
tudi čas potovanja. 

Tudi naj se carinske in policijske revizije vrše 
že v vlakih za časa vožnje, da se tako skrajša po-
stajanje na mejnih postajali. Izboljšajo se naj zve-
ze Italije z Zagrebom in Bosno. 

Apelirajo glede bistriške proge, da naj se na 
njej razmere izboljšajo, zlasti da bi prihajal hi-
treje nočni brzovlak Monakovo—Trst. Vsakodnevno 
naj se uvedejo spalni vozovi na progi Monakovo— 
Trst. Za Italijo pa velja predlog, naj se izboljšajo 
tujskoprometne ustanove na progi Gorica—Pod-
brdo. 

Obojne turistične organizacije naj izdelajo 
prospekte severnoitalijonskili in naših turističnih 
krajev, pri nas posebno Ljubljane, Celja, Rogaške 
Slatine, Maribora, Jesenic, in Bleda, nadalje Za-
greba, Belgrada, Sarajeva in Mostarjo. 

V letalskem prometu naj se uvede linija Trst 
—Dalmacija. 

Koristni so medsebojno organizirani izleti. 
Končno pa se konferenca zavzema tudi za od-
pravo vizumov med Jugoslavijo in Italijo. 

Pospeševanje turizma. 

Konferenca je nadalje predlagala obema za-
interesiranima vladama, da se naj: 1. Izboljšajo 
razmere s pospešenjem prometa sa meji. 2. Uve-
dejo naj še ugodnosti pri potnih listih, in ce ni 
mogoče sploh odpraviti vizumov, naj bodo vizumi 
vsaj brezplačni. 3. Dajo naj se ugodnosti med-
narodnemu tranzitnemu prometu. — V okviru teh 
predlogov je treba pospešiti tudi delo konzulatov. 

strokovno izobraženo konzularno uradništvo. Do-
tacije šoli so zadostne, kar se vidi zlasti iz vsot, 
namenjenih za knjižnico. Šola stremi tudi za to, 
da dobi čimprej lastno zgradbo. I'o predavanju se 
je razvila zanimiva debata o našem gospodarstve-
nem visokem šolstvu. 

Občuj zbori: Rudnik in železarna v Štorah 
4. julija ob 11, Železni rudnik in topilnica Topu-
sko v Ljubljani 14. julija ob 11.30 v Kranjski ind. 
družbi na Jesenicah. 

Borza 
•22. junija. 

Denar 
V zasebnem kliringu je danes ostal angleški 

funt nespremenjen na 237.20—238.80. 
Grški boni so beležili v Zagrebu 28.61—29.31, 

v Belgradu 29 denar. 

Tudi nemški čeki so ostali na naših borzah 
nespremenjeni na 15.40—15.60, nadalje so v Za-
grebu beležili za sredo julija 15.19—15.39, za ko-
nec julija 15.10—15.30, za sredo avgusta 15.03— 
15.23, za konec avgusta 15.045—15.245, za sredo 
septembra 14.975—15.175, za konec septembra 
15.125-15.325, za konec oktobra 15.00—15.20. 

Devizni promet je znašal v Zagrebu 6,613.828, 
v Belgradu 2,606.000 din. Prometa v efektih be-
leži Belgrad 1,192.000 din. 

L j u b l j a n a — t e č a j i s p r i m o m ! 

Amsterdam 100 hol. gold. . . . 2403.66—2418.26 
Berlin 100 mark 17-18.03—1761.91 
Bruselj 100 belg 735.95— 741.02 
Curih 100 frankov 996.45-1003.52 
London 1 funt 214.55— 216.61 
Newyork 100 dol 4306.00-4342.32 
Pariz 100 frankov 120.48— 121.92 
Praga 100 kron 151.14— 152.24 
Trst 100 lir 226.69- 229.78 

Curih. Belgrad 10. Pariz 12.115, London 21.56, 
Newyork -135.25, Bruselj 73.80. Milan 22.825, Am-
sterdam 240.85, Berlin 175.20, Dunaj 38, Stockliolm 
111.12, Oslo 108.30, Kopenhagen 96.225, Praga 
15.17, Varšava 82, Budimpešta 86.50, Atene 3.95, 
Carigrad 3.50, Bukarešta 3.25, Helsingfore 9.50, 
Buenos Aires 113.5. 

Vrednostni načini 
Ljubljana. Drž. papirji: 7% inv. |>os. 97.50— 

98.50, agrarji 58—60, vojna škoda promptna 474— 
479, begi. obv. 89—91, dalm. agrarji 89.50—90.50, 
8% Bler. pos 96.50-97.50, 7% Bler pos. 93—94, 
7% pos. DHB 99—100. — Delnice: Narodna banka 
7.200—7.300, Trboveljska 190—200. 

Zagreb. Drž. papirji: 7% inv. |>os. 99 bl„ voj-
na škoda promptna 47-1 bi., begi. obv. 89—90.50 
(89. 89.50). dalm. agrarji 89.50—90, 4% sev. agrarji 
59.75 bl„ 8% Bler. pos. 96.50—97 (97), 7% Bler. 
pos. 92.50 bi., 7% pos. D11B 99.50 den. — Delnice: 
Priv. agrarna banka 225 bi.. Trboveljska 185—190 
(185), Gutman 60 b!.. Tov. sladk. Bečkerek 600 bi. 

Belgrad. Drž. papirji: vojna škoda promptna 
470.50-472 (473, 470), begi. obv. 89-90 (90, 
89.50). dalm. agrarji 89—90 (89.50), 4% sev. agr. 
60.25 bi.. 7% Bler. pos. 92 bi., 7% DHB (100.25). 
Delnice: Priv. agrarna banka 226 bi. (225). 

Žitni trg 
Novi Sad. Vse nespremenjeno. Tendenca ne-

spremenjena. Promet srednji. 

Hmelj 
Iz prvega poročila srednjeevropskega limelj-

skega urada v Žalcu za 20. junij vidimo, da jo 
stanje hmelja v vseli krajih zaradi slabega vre-
mena bilo v zaostanku. Splošno se ugotavlja ne-
enaka rast in šele zadnji dnevi so prinesli izbolj-
šanje. Vsepovsod ugotavljajo veliko škodljivcev, 

I katerih pobijanje se je začelo. 

Oster  protest  slov.  nogometnih  sodnikov 

Rudarska in topilniška proizvodnja v maju. 
Po podatkih ministrstva za gozdove in rudnike je 
znašala naša rudarska proizvodnja v maju (v okle-
pajih podatki za april 1938): črni premog 37.439 
(34.371) ton, rjavi premog 314.018 (289.025), ton, 
lignit 88.424 (90.400) ton, železna ruda 52.701 
(53.214), boksit 38.596 (29.321), bakrena ruda 61.688 
(61.417), svinčeno-cinkova ruda 74.228 (77.183) ton 
itd, Topilniška produkcija je bila naslednja: železo 
3.831 (4.337) ton, baker 3.968 (3.445) ton, svinec 920 
(879) ton, cink 353 (422) ton, sol (brez morske soli) 
3.709 (3.371) ton, zlato 53 (20) kg, srebro 13 (13) kg. 

Ponudbe v nemških markah. V zadnjih dveh 
letih so mogle nemške tvrdke slavljati svoje po-
nudbe v markah na javnih licitacijah. Zaradi iz-
prememb v tečaju nemške marke pa ne morejo 
odslej nemške trvdke stavljati ponudb na licita-
cijah v . markah, ampak samo v dinarjih. 

Železniški tečaji. Od 16. junija dalje veljajo 
na naših železnicah naslednji tečaji: holandski 
goldinar 24.30, nemška marka 17.70, švicarski 
frank 10.10, zlati frank 14.50, madžarski pengo 
12.85, avstrijski šiling 8.20, poljski zlat 8.30, ita-
lijanska lira 2.35, francoski frank 1.30, češka kro-
na 1.53, belgijski frank 1.50, bolgarski lev 0.52, 
romunski lej 0.34, grška drahma 0.41 din. 

Belgrajska Ekonomsko koinerciclna visoka 
šola. V torek dne 21. junija je predaval v Društvu 
ekonomistov prof. belgrajske ekonomsko-komer-
cielne visoke-šole g. dr. Lutovac o ustanovitvi te 
šole ter o sedanji organizaciji te šole s posebnim 
oziroin na pouk gospodarskega zemljepisja. Šola 
je naletela na veliko zanimanje ter je med dru-
gim tudi namen šole dati zastopstvom v tujino 

Slovenski nogometni sodniki, zbrani na plenar-
nem sestanku dne 17. junija 1938 v Ljubljani, si do-
voljujemo svoji vrhovni instanci u. o. .INSa, potem 
s. o. pri LNPu, izraziti svoje nezadovoljstvo s poslo-
vanjem s. o. pri JNSu ter izjavljamo: 

1. Najodločneje protestiramo proti zapostavljanju 
slovenskih sodnikov pri delegiranju za tekme drž. 
prvenstva, kar upravičeno dokazujemo z naslednjim: 

a) Že lansko leto jc s. o. pri JNSu pokazal svojo 
nenaklonjenost slovenskim sodnikom s tem, da je v 
vsem tekmovanju za drž. prvenstvo delegiral samo 
enega slovenskega sodnika in še tega po sporazumu 
klubov (s. s. Jordan). Na našo ostro protestno poro-
čilo na skupščini LNPa ni reagiral niti zvezni delegat, 
niti s. o. pri JNSu, katerima je bilo poročilo predlo-
ženo. 

b) V letošnjem drž. prvenstvu je bil delegiran le 
1 slovenski sodnik (s. s. Macoratti) in to v Zagreb, 
kjer so športni poročevalci Slovencem zelo nenaklo-
njeni (Držaj, Jordan, Macoratti). 

c) S. o. JNSa ne smatra za potrebno niti, da b; 
v kvalifikacijskih tekmah preizkusili slovenske sod-
nike. Navajamo samo vnebovpijoči primer, ko je bil za 
kvalifikacijsko tekmo v Varaždin delegiran sarajevski 
sodnik za 1200 din, dočim bi lahko to delo' opravil 
vsaj tako dobro slovenski sodnik za 250 din. Obso-
jamo ta primer, ko prijateljske zveze — plačuje ubogi 
provincijski klub. , 

d) Že v naprej odklanjamo event. neutemeljeni 
zagovor s. o. pri JNSu s slabo kritiko slovenskih sod-
nikov v nekaj primerih. Mnenja smo, da za strokovni 
forum kritika športnega poročevalca — laika — ne 
bi smela biti merodajna. Če pa se e o. pri JNSu osla-
nja na izjavo takih poročevalcev, zakaj potem ne upo-
števa dobrih, deloma celo odličnih kritik (Držaj, Ma-
coratti, Čamernik, Mrdjen in Vrhovnik) v važnih in 
težkih tekmah, oziroma slabih kritik onih sodnikov 
iz ostalih podzvez, ki jih delegira za drž. prvenstvo. 

e) Konkretni primeri dokazujejo, da se v nekih 
podzvezah delegirajo kar po 3 sodniki na eno nedeljo 
in to v najoddaljenejše kraje k vsem tekmam, dočim 
za Slovcnca ni prostora nili za najbližje kraje. Morda 
je temu vzrok, da ne govorimo istega jezika — morda 
ker smo »le Slovenci«. 

2. Najodločneje protestiramo, da s. o. pri JNSu 
briskira predloge našega s. o. — ter navajamo: 

Bogato darilo b o lahko vase! 

Šest lepih ur — tri damske in 3 moško — je dobavila tvrdka Jakob Villiar, Sv. Petra cesta 36 

v Ljubljani za naročnike in kupovalce »Slovenca«. — Vse ure so prvovrstne. Srednja damska ura 

na sliki je zlata. — Ogledate in prepričate se lahko o vrednosti daril v izložbi omenjene tvrdke. 

152 bogatih daril, vrednih  nad 100.000 din 
čaka naročnike in kupovalce »Slovcnca«! 

Pripominjamo, da bodo inozemski naročniki »Slovenca« ali zbiralci žigov prav tako deležni 

žrebanja dne 15. jumija 1938, kakor naročniki oziroma zbiralci žigov v Jugoslaviji. 

Ne odlašajte uiti dneva, ampak takoj naročite »Slovenca«! — Sreča bo lahko vaša! 

Lastništvo  » S l o v e n c a « 

a) S. o. pri LNPu je na poziv s. o. pri JNSu 
predlagal za sojenje tekem sledeče sodnike: Maco-
ratti, Čamernik, Držaj, Vrhovnik in Mrdjen. 

b) S. o. pri JNSu — dosledno briskira ta pred-
log — ter je v treh primerih, ko je bil delegirani sod-
nik zagrebški ali splitski sodnik — določil za namest-
itika s. s. Jordana. Mar privatna korespondenca, s 
katero se je s. s. Jordan večkrat hvalil, bolje zaleže 
kot predlog podrejenega foruma? Odklanjamo ta način 
brez komentarja. 

c) Na isti način je delegiral s. s. Jordana tudi 
za mednarodno tekmo Gradjanski — Milano —• 
seveda brez namestnika. Na naše telefonično sporo-
čilo, da je s. s. Jordan premeščen v Mostar, 6ploh 
nismo prejeli odgovora. 

3. Protestiramo tudi proti imenovanjem izpraše-
valnih komisij za sodniške izpite. 

Zakaj mora biti prav LNPu odrejena komisija iz 
Zagreba ali Belgrada? Če imamo v svojih vrstah sod-
nike, ki so sposobni voditi sodniške tečaje, smo pre-
pričani, da so zmožni tem bolj biti izpraševalm člani 
komisije. In zakaj izjema vprav za Slovence? Dogodili 
so se že primeri, ko je kandidat pravilno odgovarjal, 
pa ga izpraševalec ni razumel, ker ne zna jezika, in 
negativna ocena ni izostala! In končno, zakaj u. o. 
JNSa — lahko za svojega delegata imenuje Slovenca? 

Nismo in nočemo biti zadnji! Najmanj kar smo, 
smo enakopravni raznim »Dukičem, Rakičem, Matan-
čičem, Devčičem, Bilačem itd itd.!« Tudi smo prepo-
nosni, da bi prosili ali moledovali, celo uporabljali ne-
športno privatno korespondenco. 

Zahtevamo enakopravnost, saj smo vestni in po-
šteni, in kar je glavno — športniki vedno in povsod. 

Če pa tega s. o. pri JNSu ne prizna — naj nam 
pove odkrito! 

Z ozirom na navedeno smo se odločili, da: 

1. V znak protesta proti zapostavljanju slovenskih 
sodnikov ne bomo vodili prav nobenih tekem v času 
od 1. julija — v kolikor nc dobimo zagotovila enako-
pravne bodočnosti — vse dotlej, da bo našemu upra-
vičenemu protestu ustreženo. 

2. Ne bomo za stranske sodnike niti domačim niti 
inozemskim sodnikom vse dotlej, da bodo od s. o. 
LNPa predlagani sodniki enakopravno upoštevani pri 
delegiranju k tekmam za drž. prvenstvo. 

3. Odklanjamo polovičarsko rešitev s tem, da bi 
bili naši sodniki delegirani samo v Zagreb, to pa pred-
vsem iz prestižnih ozirov, ker nimamo namena boriti 
se s športnimi poročevalci — fanatiki — ki v vsakem 
Slovencu vidijo provincijalca. 

4. Zaprošamo našo vrhovno instanco, t. j. u. o. 
JNSa za podporo v naših stremljenjih, ker hočemo 
biti enakovredni in enakopravni, kar je prvi pogoj 
zdravega športa. 

* 

Prip. ur.: 

Energična gesta slovenskih nogometnih sodnikov, 
ki je bila že dolgo časa potrebna. Protest vsebuje to-
liko dokazov in toliko utemeljevanja, ki težko obreme-
njuje metode razne naše jugovzhodne športne gospode, 
da mora biti vsakega Slovenca-športnika sram, ko 
bere, kako so zapostavljali ti »stručnjaki« naš sloven-
ski sodniški zbor. Zadnji čas je, da so se slovenski 
sodniki uprli tem nešportnim metodam in zagrozili z 
abstinenco od sojenja. Mnenja smo, da se bo belgraj-
ska in zagrebška gospoda po tem protestu vendarle 
nekoliko unesla in uvedla tudi v svoje odnošaje na-
sproti slovenskemu sodniškemu kadru korektnost, s 
katero bi se bila morala izkazovati že zdavnaj. Sloven-
ska javnost v polni meri odobrava njihov nastop in 
njihov boj spremlja z vsemi simpatijami kot skupno 
slovensko stvar. 

Nekaj  vesti 
Švicarski pokal je osvojil Grasshoppers, ki je po-

razil Servettc s 5:1. 
Novara in Modena sta se kvalificirali v italijansko 

prvo ligo. 
Šved Palmer je zmagal v angleškem maratonu. 

Norris je drugi. 
Ob uri, ko je izšel naš časopis, so že začele siliti 

množice ljudi proti newyorškemu Yankee-Stadionu. Po 
našem času se je tekma, ki jc v Newyorku napovedana 
za 22. uro, pričela ob 3 zjutraj. Prišla ie ura velikega 
in težko pričakovanega mateha med Schmclingom in 
Louisom. 

Bob Pastor je v Bostonu premagal po točkah Al 
Mac Coya. 



Ekspres  v 
Velika  železniška 

valovih  naraste 
nesreča  v  Ameriki 

Prva |>oronla pretekli ponedeljek so že poro-
čala o veliki nesreči, ki se je zgodila ameriškemu 
ekspresneniu vlaku, ki ga v Ameriki imenujejo 
:()linipija Ekspres«. Zgodilo se je blizu mesta 
Miles v državi Montana. Prva poročila so pripo-
vedovala, da je 20 mrtvih, pozneje so trdili, da 
je 35 mrličev, da jih je celo 40. V torek so pa 
prišla poročila, da je le 10 mrtvih in da je po-
ročilo o večji nesreči močno pretirano, kakor se 
rado večkrat dogaja ol> takih prilikah. 

59 mrtvih 
Sedaj pa prihaja hujše poročilo, ki veli, da 

je bila lo največja železniška nesreča v Združenih 
državah severne Amerike. Doslej so izpod razvalin 
razbitega in utopljenega brzovlaka potegnili že 52 
mrličev, sodijo pa, da je 7 mrličev narasla voda 
odnesla s seboj in nihče ne ve, kdaj bodo la trupla 
dobili. Ranjenih pa je vsega skupaj 70 ljudi. 

Kako  se  je  nesreča  zgodila 
V ponedeljek kmalu po polnoči so vse ame-

riške brezžične postaje začele razširjati strašno 
novico, da se je nočni brzovlak, ki vozi med Či-
kagom in Washingtonom in l<i ga imenujejo Olim-
prja Ekspres«, ponesrečil in je padel v globoko 
strugo narasle reke Yello\vstone. Sprva nihče ni 
vedel, kako se je vse moglo zgoditi. 

Ko so prvi reševalni vozovi zjutraj privozili 
na kraj nesreče, je bilo vse nebo prepreženo s 
črnimi oblaki. Reševalci so najprej Zagledali dva 
ali tri Pulinanove vozove, ki so z razdejanega 
mostu viseli navzdol in le slučajno niso padli v 
vodo. Spodaj pod mostom pa je šumela divja na-
rasla reka, iz katere se je v mraku še svetilo 
nekaj luči. Te luči so gorele v vagonih, ki so 
strmoglavili v vodo. Sicer pa je lani spodaj bilo 
vse mirno in tiho. 

Ob betonskem stebru na mostu so našli ne-
zavestnega strojevodja. Ko so ga obudili, da se 
je zavedel, je pripovedoval: 

Strojevodja  pripoveduje 
Vozili smo z naglico 85 kilometrov na uro. 

Pred nami je k'žala najboljša in najbolj varna 
proga, kar jih poznam. Vsi železniški signali so 
nam kazali, da je pot prosta. Že celih 15 let se 
na tej progi ni zgodila najmanjša nesreča. Zato 
nismo računali z najmanjšo nezgodo. Vendar sem 
s tovarišem pridno in vestno opazoval progo pred 
seboj. Videl pa sem seveda toliko, kolikor daleč 
so segali žarometi. Povsod drugod je ležala črna 
tema. Naenkrat pa je žaromet lokomotive objel 
gol steber... železniške tračnice so visele na-
vzdol... 15 metrov pred nami je zijala črna luk-

reke 

Takole se zabavajo v tej vročini ljudje ob obalah Tihega morja v Kaliforniji. 

tole letalo je dala zgraditi belgijska letalska družba. I.etnlo bo r.a  pot od Bruslja do Konga v Afriki 
notrebovalo le 21 ur. V njem ho prostora za KI popotnikov. 

nja v razdejanem mostu. Isti hip že sein z vso 
silo |K)tegnil zavoro. Strašna črna luknja pa je 
drvela nam naproti. Nobenega upanja ni bilo, da 
lii mogel vlak ustaviti, preden l>i prišel do luknje 
v mostu, pod silnim sunkom zavore se je stroj 
kar kvišku vzpel. Sunek zavor nas je vrgel nazaj 
na premog. Žareča vročina iz kotlov nas je zalila, 
v tem pa se je lokomotiva že zamajala. Hotel sem 
planiti ven, vendar nič več ne veni, kako in kaj 
se je pozneje zgodilo. 

Strela  udarila  v  most 
Železniški most je bil poškodovan na več 

krajih. Zgoraj je treščilo vanj in ga hudo poško-
dovalo, spodaj pa ga je izpodjedla narasla voda. 
To tudi ni nobeno čudo, ker se je bil listo noč 
nad krajem utrgal oblak in so bili strašni nalivi. 
Zaradi vsega tega se je most podrl. Zadnja čuva-
jeva kontrola je šla tod čez most ob i) zvečer, pa 
je takrat bilo še vse v redu. 

Mož, ki  ie  nesrečo videl 
Tam blizu stoji hiša, iz katere je takrat gledal 

neki možak, ne tla bi slutil, kaj se' na mostu 
dogaja. Videl je, kako se je luč drvečega brzo-
vlaka zvijala skozi gorate kraje, gledal je, kako so 
iskre švigale iz dimnika lokomotive in kako je 
sij žarometa in isker izginil za ovinkom. Sodil je, 
da je vlak privozil na most. Ropot vlaka je bil 
vedno jasnejši in bližji. Naenkrat pa je nekaj 
strašno zahreščalo, zastokalo je, kakor v smrtnem 
boju. Naenkrat je z grozo videl, kako je bleščeč 
plamen švignil kakih 20 metrov globoko v prepad 
pod mostom... To je bil vsekakor plamen loko-
motive, ki sta ji sledil« še dva razsvetljena veli-
ka vagona, za njima pa še drugi. Nato je spodaj 
nekaj hreščaje padak) in se lomilo. V vodi je pla-

men ugasnil. Ugasnil je ogenj lokomotive. V va-
gonih pa so kiči še gorele, čeprav so vagoni bili 
pod vodo. 

Rešil  je  50  ljudi 
Mož, ki je vse to pripovedoval, je bil silno 

nagle razsodnosti. Le tako je bilo mogoče, da so 
rešili vse liste, ki so bili zaprti v vagonih pod 
vodo in ki so bili še živi. Takoj je namreč planil 
k telefonu tnr kratko in stvarno pojasnil, kaj se 
je zgodilo in kam naj leševalci pridejo pomagat. 
Telefoniral je več reševalnim in gasilskim posta-
jam, nakar je sam sedel v svoj av'o te" hitel re-
ševalcem nasproti, da bi ne izgubljali časa s 
iskanjem. Tako jih je po stranskih potili, ki pa 
so bili edino prikladni, pripeljal naravnost do 
vode. V svitu 6 žarometov so nato začeli nočno 
reševanje. Pet vagonov, ki so z lokomotivo vred 
padli v vodo, je ležalo le 2 do 3 metre pod vodo. 

Kako  so  reševali 
Reševalci so poskakali v naraslo vodo ter se 

prijemali potopljenih vagonov. S silo so razbijali 
steklena okna vagonov ter pod vodo lezli v va-
gone, ne meneč se za velike rane, ki so jih do-
bivali od razbitega stekla. Nekateri so bili pravi 
potapljalski junaki. Vsi, ki so jih tako potegnili 
iz vode, so bili že nezavestni. Ker pa so jih ne-
mudoma začeli obujati, so 52 ljudi srečno obudili. 
Nesrečne popotnike so reševalci in gasilci polo-
žili v vrste ob reki. Nato so reševalci pokleknili 
ter na skupno povelje vsak na svojem rešencu iz-
vajali liste gibe, ki so potrebni pri obujanju utop-
ljencev. V tla so zasadili goreče bakle, ki so jim 
svetile pri tem težkem delu. Glasno so vriskali, 
kadar je eden ali drugi rešenec pokazal, da še 
živi. 

Ljon se piše mož, ki ga je pariška policija te dni 
zaprla, ker jc vodil tihotapsko družbo, katera je 

razpečavala strupena mamila. 

Učiteljica  svete  Mate 
Terezije  —  umrla 
V samostanu Lisieux je pred nekaj dnevi 

umrla častila sestra Marija St. Lee, 'Stara 78 let. 
Rila je učiteljica svete Male Terezije, ki je leta 
1881. hodila v šolo benediktinskega samostana v 
Lisieiixu. Tamkaj je svetnica tudi prvikrat prejela 
sveto obhajilo ter bila pri sveti birmi. 

Kapucinski  mučeniki 
na  Španskem 
Dne 15. majnika je izšlo v kapucinskem gla-

silu v Rimu obširno poročilo o krvavih žrtvah ka-
pucinskega reda na Španskem od začetka rdeče 
revolucije do dandanes. Slika, ki jo list tukaj po-
daja, je pretresljiva. Največ kapucinskih žrtev je 
v španskih provincah Kastilja, Katalonija in Va-
lencija. Kolikor je bilo doslej mogoče uradno do-
gnali, je bilo v tem času po rdečih in anarhistih 
pomorjenih 93 kapucinov, med njimi 55 duhovni-
kov, 19 mladih klerikov in 19 lajiških bratov. Vsi 
ti umorjeni in mučeni kapucinski bratje so v listu 
navedeni z imeni, navedeni so podatki, kaj je kdo 
bil, kdaj in kje se je'rodil. Tako so ti podatki po-
dani natančno, da ni nobenega dvoma, da so res-
nični. 

Poleg teh podatkov o človeških žrtvah so na-
vedeni še podatki, koliko kapucinskih cerkva, re-
dovnih hiš in samostanov ter šol je bilo razdeja-
nih ter požganih. Česar pa rdeči niso razdejali, to 
so sprem^iili v vojašnice. 

Št. 158. 

Izaku  se  vrne 
pogum 

»Res je, vem tol« je 
odvrnil Izak. »Vendar, 
kaj neki pomaga, če je 
Ivanhoe Rihardov prija-
telj? Hudo se mudi! Ven-
dar pojdem iskat mlade-
ga moža. Če po turnirju 
v Ashbyju le ni preveč 
oslabel za boj! Sicer ima 
dobro srce.« 

»Naj jaz namesto te-
be ukrepam!« je prosil 
Natan. »Jaz bom takoj 
odjezdil v York, kjer je 
sedaj zbranih nenavadno 
mnogo vitezov. Morda 
med njimi najdem koga, 
ki bi bil za mošnjo zlat-
nikov pripravljen boje-
vati se.« 

»Stori tako, brat!« je 
odvrnil Izak. »In Bog 
Abrahamov naj tc sprem-
lja! Bog bodi zahvaljen, 
da mi jc v tebi podelil 
tako požrtvovalnega pri-
jatelja v nesreči.« 

Nato 6ta sc objela, 
nakar jc vsakteri izmed 
nju odjezdil na drugo 
stran. Kmet pa je obstal 
sam tamkaj ter gledal za 
njima. »Grda sta ta dva 
dedca!« je končno zago-
drnjal. »Tema dvema se 
svoboden mož ne zdi niti 
toliko vreden kakor kak 

tlačan. Za mojo uslugo bi mi bila lahko stisnila c ekinček ali dva. Tistega, ki mi jCa je bila Rebeka 
stisnila v roke, kajpada ne bom smel obdržati, ker sem nevernikom pomagal. Pa mi je nazadnje 
vseeno. Če se zmislim na tisto dekle, ne more m drugače kakor zanjo storiti vse, kar morem. 
Menda bi še svoje življenje dal za njeno.« 

Pozabljena  londonska  postaja 
Kaj  vse  ljudje  na  svetu  pozabljajo  in  izgubljajo 

Skrivna  brezžična 
oddajna  postaja  sredi  gozda 

dva mlada po meter dolga morska volkova... 
Čudne stvari pozabljajo ljudje na svetu. 

Londončani pa so pozabili še kaj več. Pozabi.i 
so celo na postajo svoje podzemske železnice, ki 
se imenuje »Old Buli and Bush Station«. Bilo je 
pred 35 leti, ko je potreba nanesla, da so morali 
začeti graditi to podzemsko železnico. Hišni po-
sestniki tam v okolici pa so na vse pretege ugo-
varjali, da bi bila postaja nevarna in da bi se 
zemlja pogreznila. Ko so pred 35 leti bili že tako 
daleč, da bi bili novo postajo lahko izročili pro-
metu, je bil protest tako glasen, da so ga morali 
uvaževati ter so oblasti začele tiste akte študirati. 
Vhode v podzemsko postajo so zadelali začasno z 
železnimi ploščami, dokler bi obravnava ne po-
kazala, kako se bodo poravnali. Akti tiste obrav-
nave pa so namesto k obravnavi romali v predale 
in arhive, nakar je svet kmal upozabil na tisto 
postajo. Postaja pa še vedno čaka, kdaj jo bodo 
slovesno odprli in je še čisto dobra ter kar pri-
pravljena za porabo. 

Ker se medtem zemlja ni pogreznila, niti po-
sestniki niso več tako nasilni, ker je medtem mno-
go izmed njih že pomrlo, se je sedaj nekdo spomnil 
pozabljene postaje. Sedaj upajo, da stvar pojde 
gladko izpod rok in da bo 33 let stara, dasi nova 
postaja kmalu izročena prometu. 

Francoski kralj Ludovik XIV., najmogočnejši 
vladar svoje dobe, je bil tako zgledno vljuden, da 
se je celo sobaricam dvornih dam vnaprej odkril 
in ni čakal ponižnega pozdrava. 

Kaj  pravi  kino 
»Skrivnost ladje Bctty Bonn« je nemški film 

s slabimi igralci in slabo vsebino, ki je polna na-
ivnih zapletov in otročje lahkovernih grozot. Tu 
je kapitan, ki si konča življenje; tu je umor, ki 
ga raziskujejo in je sodišče z mornarji, ki so bolj 
lutke kot živi ljudje. In tudi državni pravdnik ne 
ve, kako in kaj bi in dekle in pisatelj pustolov-
skih romanov — in slednjič nakazana poroka. 
Vsega je dovolj, le skrivnosti ladje ni nikjer. Ali 
smo že v dobi »kislih kumaric?« 

Dolgo časa je sovjetska skrivna policija iskala 
skrivno brezžično oddajno postajo, ki je zadnje 
čase s tako silo poživljala sovjetsko prebivalstvo 
zoper Stalina. Dolge mesece ni bilo mogoče za-
sačiti te oddajne postaje. Zadnje čase so ugotovili, 
da ne deluje ena oddajna postaja, marveč, da so 
kar tri. 

Te dni pa poroča londonski list »Daily Ex-
press«, da so eno izmed treh skrivnih oddajnih 

postaj našli, tako so vsaj poročevalcu tega lista iz-
javili v Moskvi. Ta skrivna brezžična oddajna po-
staja je bila skrita v nekem gozdu blizu Minska. 

V največje začudenje pa se je pri tem izka-
zalo, da so postajo, ki je skrivaj klicala Ruse v 
boj zoper Stalina, vodili 4 visoki uradniki sovjet-
ske skrivne policije GPU pod vodstvom nekega 
Rubinsteina. Ko so se oboroženi člani sovjetske 
skrivne policije približali kraju, kjer je delovala 
skrivna postaja, so se oni v postaji z orožjem 
uprli policistom. Nastalo je hudo streljanje in 
krvav boj, v katerem je padlo 6 mož skrivne po-
licije in 2 člana posadke oddajne postaje. Druge 
člane posadke pa je policija prijela ter jih pre-
peljala v Minsk, kjer je zaprtih že 07 drugih čla-
nov GPU, ki so osumljeni, da so sodelovali pri tej 
skrivni brezžični postaji. 

Ljudje na svetu marsikaj pozabijo. Človek bi si 
niti misliti ne mogel, kako čudno pozabljivi so 
ljudje na tem božjem svetu. Samo pretekli teden 
so ljudje na 6vetu pozabili tele nenavadne stvari: 

V Johannesbourgu v južni Afriki je nekdo po-
zabil vzeti s seboj velik kos zlata, ki je vreden 
blizu pol milijona dinarjev. V Newyorku je nekdo 
pozabil, menda na kaki postaji, 9 steklenic, kakršne 
potrebujejo za marmelado. V teh steklenicah so 
bile žive žabe. V San Franciscu je nekdo drugi 
pozabil na cesti razkošen avtomobil, ki je bil tako 
velik, da je bilo v njem celo kopališče s plavalnim 
bazenom. In v sveži vodi tega bazena sta plavala 

Zvočnike v tleh bodo delali pri raznih javnih 
nastopih, kar se jc izkazalo za boljše. 



Pod pohrouilel's<t>om Mj. Vel, krat ja Petra H.: 

Mednarodni i tabor 
v 26. do 29. junija 1938 

Bogu  otroci,  domovini  zvesti 
sinovi,  nikomur  hlapci! 
Prelepo je (o naše geslo, ki druži vse nas, 

kar nas je dobrih misli. Bogu hočemo biti otroci, 
njemu v varstvo se hočemo izročiti. Vodi naj 
nas na vseli naših potih s svojo dobroti iivo oče-
tovsko roko: varbo nas bo popeljal skozi vse 
mračne soteske, skozi trnje Ln gošče, skozi vi-
li ar je in življenjska neurja, če se mu bomo 
zaupljivo izročili. Bog, ki razveseljuje našo mla-
dost, bo dal našim skromnim močem poleta, na-
šim mislim pravilnosti in žive lepote, našim sr-
cem ljubezni Ari mladostnega ognja. Varoval bo 
naša neizkušena mlada leta pred zankami, dal 
bo previdnosti našemu duhu, <ln bo ču ječe pazil 
na nevarnosti, v naši rasti, ki še ni trdna in do-
končana, nam bo dal odločne čvrstosti in moško-
sti, da bomo z jasnimi čeli in vedrim duhom 
pogumno stopili na plan in ponosno pogledali 
vsem Njegovim in svojim nasprotnikom v oči. 
Z lučjo svoje neizmerne ljubezni in neusahljive 
dobrotnosti bo razsvetljeval našo mladost, ki 
zaupljivo stopa pod Njegovim varstvom na trdo 
življenjsko pot. Prav nas bo vodil, da postane-
mo nekoč vredni nasledniki svojih vernih oče-
tov in mater, da izpolnimo upe in nade, ki jih 
stavi ja v nas starejši rod, da zadostimo v polni 
meri pričakovanjem, ki prevzemajo za nas naše 
voditelje. 

Zvesti sinovi hočemo biti in ostati nasi pre-
lepi domovini, našemu ožjemu domu Sloveniji 
in našemu skupnemu, velikemu, Jugoslaviji! 
Hvaležne se hočemo izkazati na našem medna-
rodnem mladinskem taboru našemu najvišjemu 
pokrovitelju Nj. Vel. kralju Petru IT., ki nas je 
smatral za dostojne svojega najvišjega zaupa-
nja, saj je prevzel pokroviteljstvo nad to pri-
reditvijo slovenske katoliške mladine. Zlasti ho-
čemo ostati zvesti svoji ljubezni do naše pre-
lepe domovine. Z vsemi svojimi močmi ji hoče-
mo služiti; v času mirnega žitja z vztrajnim de-
lom za njen napredek, v času sile in vojne vihre 
pa tudi s svojim lastnim življenjem, kadar se 
bo pokazala potreba. Proti slednjemu sovražni-
ku. ki bi skušal škodovati naši skupni materi 
Jugoslaviji, bo slovensku katoliška mladina 

vstala kakor en mož in ne bo mirovala prej, 
dokler ne bo zavrnila tujca, ki bi se polakomnil 
naše rodne grude. Neomajno zvesta svojemu 
mlademu kralju in naši ponosni državi bo slo-
venski! katoliška mladina stula vselej na bra-
niku z vsemi svojimi silami. 

Nikomur hlapci — to je naše tretje geslo.! 
Zunanjim sovražnikom bomo pogumno nastavili 
čela: ne bomo dovolili, da bi nam kdo samo-
pnšno poskusil odtrgati le košček naše drage 
domače grude Naj pride sovražnik od koder-
koli. naj si poskuša zasužnjiti naš rod ne bo 
uspel! Boljša je častna smrt za domovino kot 
pa robovanje. To naše prepričanje in prepriča-
nje našega naroda je prelepo in prejusno iz-
razil že naš največji pesnik France Prešeren, ki 
je napisal v svojem >Krstu pri Savici« tele be-
sede: »Bolj častna smrt je v črne zemlje krili, 
kot so pod svetlim solneein sužnji dnovik 

V smislu tega zlatega gesla: »Bogu otroci_, 
domovini zvesti sinovi, nikomur hlapci!« naj 
poteko mogočni dnevi naše velike manifestacije. 
Slovenska mladina naj pred vsem svetom tiste 
dni izpriča, da se hoče pri svojem dejanju in 
nehanju tudi v bodoče ravnati zvesto po treh 
teh zlatih pravilih in gibalih. 

* 

Banska uprava je izdala šolskim 
vodstvom navodilo, naj učence, ki se 
udeležijo tabora, oprostijo udeležbe 
pri šolski proslavi dne 28. t. m. tako, 
da se morejo učenci odpeljati že prej-
šnji dan ali vsaj z jutranjim vlakom 
v Ljubljano. ^ 

Banska uprava je naprosila indu-
strijska podjetja, da dovolijo name-
ščencem in delavcem, ki se udeležijo 
tabora, plačani dopust. 

mmm 

Umrl nam je oče 

J O Ž E F L U K M A H 
h i š n i p o s e s t n i k n a V r a n s k e m 

V 75. letu starosti, po dolgi bolezni, večkrat previdenega s svetimi 

zakramenti, ga je Bog poklical snoči ob 21. uri V večno življenje. 

Pogreb bo v petek, 24. junija ob pol 10 na tukajšnje pokopališče. 

Dragega očeta priporočamo v molitev! 

Na V r a n s k e m , dne 22. junija 1938. 

ŽALUJOČI OTROCI 

Francozi  pridejo  v  soboto 
okrog  polnoči 
Kakor smo obveščeni, prispo francoski ude-

leženci z vlakom v soboto okrog polnoči. Lep 
sprejem jim pripravljajo v št. Vidu, kjer bodo 
priredili domačini' baklado. Na kolodvoru se 
bodo zbrali šentvidčuni, naši fantje in dekleta 
v krojih ter jih bodo pozdravili. Prisrčen spre-
jem pripravlja tem svojim dragim gostom tudi 
Lj ubijana. 

Akademski  pevski  zbor 
„Moravan" 

bo priredil svoj koncert žc to nedeljo, 26. ju-
nija, ob pol 9 zvečer v veliki dvorani hotela 
»Uniona«. Ta pevski zbor, ki velja za enega naj-
odličnejšili v vsej češkoslovaški republiki, jo 
dosegel na svojih koncertih najlepše uspehe. 
Osvojil je povsod vse poslušalstvo. Pa tudi kri-
tika je izrekla svoje polno priznanje. Jutri 
bomo prinesli v prevodu nekaj kritik o njego-
vih zadnjih koncertih, da se bodo naši ljubitelji 
glasbe lahko prepričali, kako sodijo glasbeniki 
o kvalitetnosti tega zbora. 

Obisk nedeljskega koncerta je omogočen 
vsakomur, saj so cene prav zmerne. Sedeži so 
od 25 do 6 din, stojišča pa po 5 in 3 dinarje. 
Pojdimo vsi ua ta koncerti 

Stanovanja 
S o b e p r i p r i v a t n i k i h 

Stanovanjski odsek pripravljalnega odbora 
za mladinski tabor sporoča vsem, ki so naročili 
sobe pri privatnikih, tla so za vse rezervirane. 
Če ne dobe posebnega obvestila, naj se ob pri-
hodu vlaka /glasijo v pisarni stanovanjskega 
odseka (v palači Vzajemne zavarovalnice), kjer 
dobe nakaznice. Privatnih stanovanj je še ne-
kaj na razpolago. Vsi, ki žele privatna stano-
vanja, naj čimprej sporoče stanovanjskemu od-
seku, Miklošičeva cesta 7-1. 

P r e n o č n i n a 

Stanovanja za sodelujoče člane in članice 
so razdeljena po ljubljanskih šolah. Vodje od-
sekov naproša stanovanjski o d s e k , da od vsa-
kega člana-članice pobere po 3 din za prenoč-
nino ter jo ob prihodu svojega vlaka izroči v 
pisarni stanovanjskega odseka. 

Prehrana 
Za prehrano veljajo v dneli Mednarodnega 

mladinskega tabora te smernice: 

Organizirane skupine, nastopajoče nn Sta-
dionu, prejmejo hrano v neposredni bližini 
Stadiona. Prehranjevalna • mesta bodo odka-
zovaii reditelji. Ker bodo imele te skupine za 
prehrano le dobro uro časa, so bodo delile 
predvsem gorke konzerve s 300 grami vsebine: 
meso, riž in grah. Cena konzervi bo 4 din. 
Kruha bo nn prehranjevalnih prostorih dovolj 
po 0.50 din komad. Za vsako konzervo bo na 
razpolago odpirač. Konzerva je praktična, ker 
služi obenem tudi kot posoda. Žlico naj pri-
nese vsak s seboj. Poskrbljeno bo za vse vrste 

jae, pripravljena bo tudi juha, golaž, obara, 
irenovke, klobase, vse po z m e r n i h ljudskih 

cenah. 

Zajtrk prejmejo organizirane skupine po 
gostilnah v bližini svojih prenočevališč. Da se 
izognemo neredu in zagotovimo zajtrk vsem, 
kateri ga želijo, nujno prosimo za naročila in 
plačila vnaprej, najpozneje do ponedeljka, dne 
27. t m. do 18 Priporočamo dostavitev teh na-
ročil po posebnih s e l i l i , kateri ostanejo po-
tem do prireditve v Ljubljani. Če prejmemo 
naročila po tem roku, bomo sicer skušali ustre-
či, odkloniti pa moramo vsako odgovornost v 
tem primeru. Cena zajtrka je 2 din. . 

Za vse ostale, kateri naročijo in plačajo 
prehrano vnaprej, veljajo naslednje gostilni-
ške cene: Običajno kosilo od 7 do 9 din, boljše 
kosilo od 9 do 10 din, večerja 6 do 8 din. Ne 
moremo pa jamčiti za te cene, če hraina ne 
bo vnaprej naročena in plačana. 

Za prodajalce pijač, hrane, spominkov i. dr. 
so prostori pri Stadionu še na razpolago Pri-
jave: Prehranjevalni odsek, Frančiškanska ul. 
— pasaža, škrabčeva soba, I. nadstr. 

b 

Hugo Wasts 77 

Vseh šest je vstalo in se obrnilo proti zahodu, 
proti Jeruzalemu in spregovorili so v zboru: 

»Halaka le Moše mi Sinai, tako je bilo rečeno 
Mozesu na Sinaju.« 

In roš je nadaljeval: 
»Zlato se bo dvgnilo z vrtoglavo naglico... 

Veselimo sek , 
»Veselimo ee!« so ponovili z mrtvaškim gla-

som mogočniki. 
Elias Silberstein je pristavil z glasom klavca, 

ki obrača nož v vratu ubogega vola: 
»V imenu Velikega Kahala in v imenu Več-

nega vas rotim, da ostanite zvesti zlatu. In kdor 
nima zlata, naj proda svoje imetje in si ga kupi. 
To je naše prvo orožje. Toda zdaj, ko države ni-
majo več dolgov pri nas, moramo vihteti drugo 
judovsko orožje: splošno volilno pravico, volitev 
za vse ki jo je treba omogočiti zlasti tujcem, la 
prihajajo v države po poslih ter na tihem sovra-
žijo deželo, ki jo požirajo.« 

Blumen jo vprašal: »Zakaj volilno pravico?« 
»Ker je to krajša pot za razkroj narodov. Do-

volj je, če daš množici pravico, da se sama vlada, 
pa se bo spremenila v neurejeno čredo.« 

»Tako je,« je /.animiral Zytynski m mislil, da 
bo Rusija nad vše močna vse do tedaj, dokler ne bo 
pustila voliti nikogar drugega kakor svoje stran-
karie.« v . , , r 

»Kalmi ima še tretje orožje: propagando. V 
naših rokah je večina dnevnikov in vse poročeval-
ske agencije. Skoraj vsa gledališča in kinemato-
grafi so naši in pisatelji ter učenjaki morajo iz-
praševati, kaj prija nam, če hočejo imeli uspeli. 
Zadnja lela so bili vsi pisatelji, ki so imeli uspeh, 
Judje ali Judom prijazni. Mi prinašamo mode, ki 
kvarijo gojiuisko ženska in ustvarjamo javno mne-

nje in jemljemo ugled papistični duhovščini, na-
šemu velikemu sovražniku. Mi dobivamo volitve 
in spravljamo' svoje ljudi v zbornice, da predla-
gajo zakone, ki so pogodu nam Ln onemogočajo 
spletke, ki bi nam lahko škodile.« 

Premolknil je za dolgo, potem pa je končal 
z bobnečimi besedami: 

»Zlato, nesmrtno božanstvo modernih časov, 
močnejše, kakor je bilo v starih dneh, ko so ljudje 
častili bron in železo. Zlato je orodje vseh užitkov, 
je plačilo za vse napore, je cena za vsa izdajstva, 
je moč vseh vojska, je živec vojn in največja sila 
miru. Zlato je matica, iz katere se bo rodila 
vojna, ki bo uničila krščanski svet in vzpostavila 
Davidov prestol, da bo nanj sedel kralj njegove 
krvi, Antikrist, ki bo zbral veliko rdečo vojsko, 
uničil države in razvnel brezvladje. In ljudstva 
bodo zaznamovana na čelu in na roki z njegovo 
številko, kakor naznanjajo gojiineke knjige.. . ' 

Vseh šest je vstalo in vzkliknili so v zboru: 
»Amen!« 
Koš se je poslovil, poljubil vse na usta^ ter 

jim zamrmral na uho obredni pozdrav: Lečana 
aba" Jerušalalm, prihodn je leto v Jeruzalemu k 

Smrt Julia Rama, ta trenutek, ko se je širila 
novica o orjaški prevari, katere žrtev je bil uče-
njak, je vzbujala samo občudovanje in sožalje. 

Ljudje so čutili, da je ta prevara rešila svet 
pred strahotnim polomom in ni moglo drugega 
kakor hvaliti učenjakovo genialnost. 

Šo listi dan je izšel Adalidov razglas, ki je 
razlagal vse, kar se je zgodilo. V njeni je Adalid 
dajal na razpolago svoje knjige in knjige Južno-
amerikanske banko vsakomur, kdor bi jih hotel 
pregledovati, da bi se izkazalo, da ni kupil grama 
zlata, odkar mu je začela cena padati. 

S tem je prerezal korenino vsem mrmrajoči m 
govoricam predsodkarjev, ki so bili skoraj vsi si-
novi talniuda. 

Tistih, ki so imeli od vsega tega korist, jo 
bilo na milijone. Bili so prebivalci po mestih, po-

(i  4  i 
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USPEH 
Moški ljubijo naravno le-
poto. To je tista lepota, 
ki jo Vam donašajo finesa, 
prijemljivost in čudodelno 

mladostne barve 

PUDRA COTY 
PUDER MLADIH ŽEN 

IN DEKLET 

10 slovitih in tri nove barve; 

Pfcche, Noisette, Gitane 

Mala škatlja . . . Din 12 — 
Srednja škatlja . Din 20' — 
Velika škatlja . . Din 36'-

plus trošarina. 

Zastopstvo: 

Hinko Mayer i drug, Zagreb 

COTY 

Slovenci  v  Italiji  pozor/ 
Kdor želi v Italiji prejemati »Slovenca« po 

posti na svoj dom, naj sporoči tvrdki Giovanni 

Parovel, Trieste, Via fr. Denza 3. Mesečna naroč-

nina za Italijo znaša lit. 16.50 in naj ee nakaže 

vnaprej na čekovni račun g. Giovanni Parovela 

§tev. 11—1649. S tem se prihranijo stroški, naroč-

niku pa takoj lahko postrežejo z listom. Seveda 

se mora pripomniti, da je poslani denar name-

njen za naročnino »Slovenca«. 

Umrl je v cvetu mladosti 
naš neutrudljivi delavec 

J a k a V o v k 
z a s e b n i u r a d n i k 

Pokopali ga bomo v četrtek, 23. junija 
ob 15 na farnem pokopališču v Radovljici. 

Značajnega tovariša bomo 
ohranili v trajnem spminu. 

Radovljica, 22. junija 1938. 

F a n t o v s k i o d s e k 

v R a d o v l j i c i . 

SSI 

1 jedelci, ljudje vseh razredov in vsakršnega imetja 
in vsi so blagrovali drznost starega argentinskega 
bančnika in verovali v njegovo poštenje. 

XIII. 

Česar niso oči nikdar videle. 

Nad orjaškim mestom, ki ga je roš Silber-
stein smatral za Babilom iz prerokb, je zacvetela 
čudovita pomlad evharističnega kongresa. 

Lahko preteče tisoč let sleparij kakor hudo-
urnik blata čezenj, toda nikdar no bo izbrisano 
božje znamenje, ki ga je evharietični kongres vre-
za! v srce tega mesta. 

Ne v apostolskih časih, ne v katakombah, ne 
v križarskih vojskah niso oči videle, ne ušesa 
slišale takih izpovedi skupne vere, kakor so pre-
kipevale tiste dni, po začudenih cestah neizmerne 
prestolnice. 

Kajti Buenos Aires, ki pozna vse vrste gre-
hov, je nedolžen po nekem čudnem usmiljenju 
greha bogokletstva, ki je zastrupilo druge narode. 

Za pet dni ee jo ustavilo trgovsko politično in 
družabno življenje.. Mesto ni imelo ne radoved-
nosti ne časa za druge reči. 

Bili so žareči dnevi, noči obsijane z jasnimi 
zvezdami. Prijateljstvo v vseli neznanih rokah. 
Sladkost na grenkih ustnicah. Nalezljiva gorečnost 
v ozračju. Vihrale eo zastave vseh narodov in nad 
vsemi vrati je bil kakor edino znamenje en sam 
grb. 

Buenos Aires jc bil te dni poln milosti. 
Stotine zvočnikov so po ulicah razglašale na-

vodila, vesti, prošnje, govore, speve. 
V Palermskem parku se je ponosno dvigal or-

jaški križ. ki ee je zdelo, da je pognal iz vrta in 
vzcvetel kakor Aronova palica. 

Tisti večer, ko je prišel kardinal, papežev od-
poslanec. so vsi, celo ljudje z najmočnejšimi du-
hovi čutili, da je njihova nebrižnost le smešno 

mesta. 
pretvarjanje in so pustili, da jih je odnesel vrtinec 
milijonov. 

Mauricio Kohen se je pokoril neodoljivi roki, 
ki ga je gnala v pristanišče. 

Nešteta množica je polnila obe strani cest, po 
katerih bo šel nenavadni poslanik kralja brez 
vojska. 

Prvič v zgodovini cerkve je papež pošiljal 
svojega lastnega državnega tajnika čez Ocean. 

Mauricio Kohen, obrezan v sinagogi, krščen v 
stolnici, neizprosni sovražnik katolištva, se je s 
hladno in sovražno radovednostjo udeležil sveča-
nosti ob izkrcanju kardinala, Čigar pojav na po-
veljniškem mostu parnika je množico elektriziral. 

Ni občudoval veličastja, ki je 6ijalo s kneza 
v škrlatu. Ni se priklonil kakor večina množice 
pod križem, ki ga je vihtela v zraku njegova bleda 
posvečena roka. In z nejevoljo je poslušal tisti 
zvočni glas, ki je v dovršeni španščini s sladko 
italijansko izgovorjavo pošiljal, nad mesto in nad 
svet po stotisoč zvočnikih besede, krilate kakor 
molitev: 

»Glasnik božjega miru, ki ga svel ne moro 
dati . . . Naj nobeno srce ne presliši klicev srca 
Kristusovega... Nad našimi čustvi plava upanje, 
to upanje je molitev... V imenu Očeta in Sina in 
Svetega Duha ...« 

Tihe solze so drle po licih slo in stotisočev. 
Buenos Aires se je sklanjal nad svoje lastno 

srce, da bi se potopil v občudovanje nad srečanjem 
s samim seboj, pod blagodejnostjo papeževega bla-
goslova. 

Mauricio Kohen se je žalosten kosal zaradi 
svoje radovednosti in premišljaj o breznu, ki ga 
je iočilo od tiste vere. 
" Ni bilo mostu, da bi prišel čezenj ne na tem, 

ne na drugem svetu. 
Bronasti glasovi z zvonikov so ga proglašali. 

Zastave, grbi, slavoloki, vojaške godbe, vse lo jo 
v njegovem srcu vzbujalo razjarjeno žalost. 

Pobegnil je v Tamarino hišo daleč od središča 



M A L I O G L A S I 
V malih oglasih velja vsaka beseda 1 din; ženitovanjskl oglasi 2 din. 
Debelo tiskane naslovne besede se računajo dvojno. Najmanjši znesek 
za mali oglas 15 din. — Mali oglasi se plačujejo tako) pri naročilu. — 
Pri oglasih reklamnega značaja se računa enokolonska, 3 mm visoka pelitna 
vrstica po 3 din. — Za pismene odgovore glede malih oglasov treba 

priložiti znamko. 

II T,  i  v« • v v • 

Službe isceio Vrtnarski pomočnik 
mlad, zanesljiv, z dobri-
mi spričevali - išče mesto 
kjerkoli. Ponudbe v upr. 
»Slov.« pod »Vse panoge« 
st. 9903. (a) 

Potnik 
sprejme zastopstvp tekstil-
ne stroke ali kaj podobne-
ga za vso Južno Srbijo. — 
Ima svoj avto m potuje 
že preko 20 let. Jnko dobro 
jo vpeljan po vsej Srbiji 
in posednjo v Beogradu 
Štirinadstropno hišo. ltefe-
renee pri M. Ravnikar, to-
varna slamnikov, Domžale. 
Ponudbe upravi iSlovenea« 
pod št. 9fiG9. (a) 

inTffffufii 
Kupimo 

vsako množino smrekovih 
ln jelovih hlodov ; Iranco 
vagon. Parna žaga Rog j 

d z o z Podsteniea p 
Toplice pri Novem mestu. 

Vsakovrstno 

zlato kupuje 
po najvišjih cenah 

CERNE, juvelir, Ljubljana 
,Wolfova ulica št-3 

Zlato 
vsakovrstno - najboljše 

plača 

B. RANGUS - KRANJ 
urar 

Na razpolago cenik 
ur in zlatnine 

V centru 
ob sodnlji, se odda v no-
vi palači lepo opremljena 
aeparirana soba s kopal-
nico. Poizvedbe: Resljeva 
št. 4. .(s) 

Jjužbodobe 
Čevljarski pomočnik II 

dober, se takoj sprejme 
pri M. Trebar, Ljubljana, 
Sv. Petra cesta 6. (b) 

Zaslužek 

Več mizarjev 
za pohištvo sprejmemo. -
Mizarstvo Klančnik, Ma-
ribor, Mejna ulica 6. (b) 

Steklar 
se takoj sprejme. Ponud-
be s prepisi spričeval na 
steklarstvo Jul i j Klein, 
Ljubljana. (b) 

Dobro kuharico 
in za vsa ostala hišna 
dela - sprejmem. Ponud-
be v upravo »Slovenca« 
pod »Dve starejši osebi« 
št. 9907. (b) 

Korespondent 
perfekten v enem jugo-
slovanskih jezikov in v 
nemščini, izurjen stroje-
pisec, se sprejme v večje 
podjetje v spodnještajer-
slU provinci. - Prošnje v 
slov. in nemškem jeziku 
v upravo »Slovenca« pod 
»Inteligenten ln agilen« 
št. 9911. (b) 

Mehanik 
za pisarniške stroje, po-
polnoma verziran v pisal-
nih in računskih strojih, 
za notranjo in zunanjo 
službo - se sprejme s 1. 
julijem. Ponudbe z naved-
bo plače ter dosedanjih 
službenih mest v upravo 
»Slov.« v Mariboru pod 
»Mehanik« št. 317 kr. (b) 

Čitajte in širite 
»Slovenca« 

1000 din in več 
zaslužite mesečno doma. 
Potreben kapital 2500 din. 
PISite: »Anos«) Maribor ) 

Orožnova 6 (z) 

Majhen dvosedežni avto 
francoski, skoro nov, poce-
ni naprodaj. Poizvo so v 
trgovini, Ljubljana, Ivnr-
lovška cesta 4. (!) 

Bančno kom. 
zavod - Maribor 
Aleksandrova cesta St. 40 
kupi takoj tn plača 
najbolje 

HRANILNE KNJIŽICE 

bank in hranilnic 

VREDNOSTNE PAPIRJE 

3'/» obveznice, bone ter 

srečke, delnice Itd. 

VALUTE VSEH DRŽAV 

PRODAJA SREČK 
državne razr. loterije 

\mmm 
Motor D K W 125 ccm 

prodam. Naslov v upravi 
»Slov.« pod št. 9909. (f) 

2UNDAPP 
350,500 in 

600 ccm 0HW 
na jnove j š i modeli dospeli. 

Na ogled pri gl. zastopstvu 

O . Ž U Ž E K 
Ljub l j ana , Ta v i a r j eva 11 

m 
Vsa lahka letna oblačila 
si nabavite najceneje pri 
1'roskorju, Sv. Petra c. 14. 

Smrekove plohe 
suhe, ugodno prodam. — 
Ludvik Kočar, Kova, Ra-
domlje. (1) 

Moderen stroj 
za drobljenje skorje, za-
radi opustitve obrata na-
prodaj. Naslov v upravi 
»Slov.« v Mariboru pod 
št. 975. (1) 

Resnico govordi ko trdijo i 

da prodajamo 
najboljša In najcenejša 

kolesa 
rezervne dele in 

motorna kolesa. 
V e l i k a I z b i r a l 

Kolesa od 500 din naprej. 

Splošna trgovska družba 
z. o. z 

St. Vid nad Ljubl jano 

Prodam 
njive i travnike in gozd 
v Sostrei.i. Informacije 
daje Pompe Rudolf Jer-
nejeva 24 Šiška. (p) 

K O L E S A 
najnovejši letošnji modeli 

v največji izberi naprodaj 

p o n e v e r j e t n o n i z k i h 
c e n a h 

Nova trgovina 
Ljubljana - TyrSeva cesta 36 

(nasproti Gospodarske zveze) 

Češnje 
sveže, debele, črne, rde-
če, trde, 1 kg 4 do 5 din 
tranko voznina — razpo-
šilja košare po 45 kg 
G. Drechsler, Tuzla. (1) 

Mizarji! 
Stavbno in pohištveno 
okovje, razno orodje itd. 
dobite po nizkih cenah 
v železninl Fr. Stupiea, 
Ljubljana, Gosposvetska 
cesta 1. (1) 

P O V S O D 

Moderen automatski mlin 
s kapaciteto 3 vagonov na najboljši žitarici s e O d d a V n a j e m 
za daljši čas ali se p r o d a pod zelo ugodnim' pogoji. Ponudbe 
izvolite poslati na upravo »Slovenca« pod štev. 9493. 

Hotel »Hubertus« 
v Celju takoj prodamo ati 
oddamo oveut. tudi v na-
jem. Ponudbe upravi »Slo-
venca« pod »Hubertus, St. 
8899. (p) 

Stavbne parcele 
lepe, od 540 do 926 m', ob 
Tržaški eesti, takoj izven 
mestne meje, po ugodnih 
pogojih naprodaj. Poizve 
se pri Ljudski posojilnici 
v Ljubljani. (p) 

Parcela 
ob Streliškl ulici, strnjen 
sistem, za dvonadstropne 
hiše — ugodno naprodaj 
zaradi odselitve. Naslov 
v upravi »Slovenca« pod 
št. 9922. (P) 

Kunaver Ludvik 
gradbeno - strokovno na-
obraženl posredovalec — 
Cesta 29. oktobra St. 6( 

telefon 37-33j Ima napro-
daj večje Število parcel^ 
kompleksov^ posestev, go-
zdov trgovskih tn stano-
vanjskih hl9 In vil. Po-
oblaščen) graditelj ln sod-
ni cenilec za nasvete brez-
plačno na razpolago. <p) 

Trgovska hiša 
(bivša Gartnerjeva) v 
Planini št. 37, z inven-
tarjem, na najprometnej-
šem kraju, dobro vpelja-
na trgovina, pekarija in 
gostilna - se odda takoj 
v najem ali proda po 
zmerni ceni in pod ugod-
nimi pogoji. - Pojasnila : 
Garzarolli Elo, Postojna, 
Italija. (p) 

Konči Ahačič: 

Trije tieki 
» O d d oma p reč ! Ne v r n e m o se n i k d a r več!« 

Malo je bila tega kriva slaba vest, malo bolečine 

— skratka: odšli so. Dolga je bila pot z vrta preko 

njive in travnika. Dolga, dolga! In solnce je tako 

neusmiljeno žgalo! Počasi so Taci, Luksi in Maca 

postavljali nogo pred nogo, šapo pred šapo in de-

bele znojne kapljice so kar curkoma lile s sklo-

njenih glav. Ko so končno vendar prispeli do hlad-

nega gozda, so bili vsi trije izmučeni do smrti. 

m 

Sedl i so v senco koša tega drevesa. 

j.f  Mj> 

Hoteli so se le malo odpočiti za težko pot v daljni 

svet. Nekaj časa so prerešetavali prestalo grozo in 

svoj sedanji težki položaj, potem pa so glasovi po-

stajali vse tišji in tišji. Glavice so se povešale niže 

in niže. Ptički na vejah so ubrali pesem uspavanko, 

naši trije potepuhi pa so zaspali. 

Potrta globoke žalosti naznanjava, da 
nama je preljubi soprog, oziroma oče, 
gospod 

A N T O N KUNST 
policijski nadzornik 

v 41. letu starosti nenadoma v Go-
spodu zaspal. 

Pogreb nepozabnega bo v četrtek, 
dne 23. junija ob IG iz mrtvašnice na 
niagdalensko pokopališče. 

M a r i b o r , dne 22. junija 1938. 

R o z a K u n s t . soproga, 

T o n č e k , sinček. 

Častitim gg. sobratom, prijateljem in znancem 
naznanjam, da je Vsemogočni poklical danes ob 6 

k Sebi svojega zvestega služabnika 

mons. Abrama 
ž u p n i k a v P e v m i p r i G o r i c i 

Pogreb !>o v petek, dne '24. junija ob 4 popoldne 
iz mrliške veže na Vidovdanski cesti. V Ljubljani 
se 1)0 brala zadušnica za pokojnim v frančiškanski 
cerkvi v torek, dne 28. junija 1938 ob 7 zjutraj. 

V L j u b l j a n i , dne 22. junija 1938. 

Za goriško duhovščino: Anton Rutar. 

UBjSujI 
Trgovsko hišo z gostilno 
v prometnem kraju konji-
škega okraja - da ugod-
no v najem s 1. septem-
brom M. Toniič, Rimske 
Toplice. (n) 

Letovišče otok Krk 
Aleksandrovo, restavraci-
ja M. Orlič. - Ves pen-
sion in plačane takse 45 
din dnevno. - Informacijo 
do 10. jul i ja daje Dcka-
nlč, Poljanska št. 20 od 
14 do 10 vsak dan. (L) 

Hiša 
z a 860.000 d i n 

Naglo se želi prodati posebno lepa, bogato 
zgrajena palača / najmodernejšimi stanovanji 
z zelo luksuznim komfortom. Vsi stranski ocj-
delki obloženi s ploščami, luksuzna kopalniča 
z vzidanimi banjami, lavafon in ostali sanitatfšbi 
objekti, terase, balkoni, prvovrstni parket in 
ostali leseni predmeti, vhodna vrata iz 
vine, velika okna z eslinger-roletami. Fasal 
kamen in teranova, vhod in stopnišče od ki 
do podstrešja v večbarvnem marmorju, kom 
nirano z oniksom. Vrata iz untikorodala. H 
predstavlja veliko bogastvo in je poseben ok 
prestolnice. Donaša letno 110.000 (lin. V gotov 
je potrebno 580.000 din, otalo dolgoročna liijj 
teka. Iliša je nova, 20 let prosta davka, nalili 
se v centru Beograda tik nove univerze. Tu 
posebno ugodna prilika za naložbo denarja, 
Prodaja: Bovan, Beograd, Knez Mihajlova 
telefon 27.978, palača »Ta-Ta«. 

KROVNE LEPENKE, KA-

TRANIZ IRANE IN B ITU-

M E N S K E , SPECI JALNE 

DVAKRATNO 1 M P R E G -

N I R A N E KROVNE LE- -

PENKE KAKOR TUDI 

RUBEROID IN HIKOLIT 

i 
t 

P r o i z v a j a i n p r o d a j a : ' 

HRVATSKA INDUSTRIJA KATRANA  S: 
ZAGREB. Kadnička 29. Tel. 23-255 i 23-25« BEOGRAD, Nebojšiua 53. Tel.25-232 

llililllilllillllllll I I IIIIIIMHIlll II I M HIBI IIIIII IH Illl I W l l l l l l l I 
Zakaj morajo trpeti dojenčki na kožnem vnetju in nadležnih izpuščajih? 

Zakaj morajo trpeti matere, da jih pri dojenju deteta mučijo razpokane 

in razbolele prsi? 

Zato, ker matere še ne vedo za hitro in zanesljivo pomoč, ki jo nudi 

obema edino pravo rastlinsko mazilo 

» OKAMA « 
Dobi se v lekarnah in drogerijah. Škatlica 8 din. - Razpošilja proti 

predhodnem nakazilu 10 din (tudi v znamkah): Lekarna Mr. J . Oblak, 

Št. Vid nad Ljubljano. 

Brezplačni 
U O i 1 

»-prosto hrano in stanovanjem od 

4. julija do 20. avgusta 1938 
IIIIIUIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII 

Zglasiti se je takoj pri Krekovi gospo-
dinjski šoli v Zg. Šiški. 

»SLOVENEC",  podružnica:  Miklošičeva  cesta  št.  5 

Krvavečih src naznanjamo vsem prijateljem in znancem, 

da nas je danes naš ljubi, dobri atek, brat itd., gospod 

Josip Ošlak 
tiskarniški ravnatelj, trgovec, mestni svetuik itd. 

v mladosti 38 let za vedno zapustil. 

Njegove zemeljske ostanke bomo izročili materi zemlji 

v petek, 24. junija ob 16 na mestnem pokopališču. 

Sv. maša zadušnica se bo brala v soboto, 25. junija v 

stolni cerkvi. 

M a r i b o r , dne 26. junija 1938. 

B o r i s , sinček; F e r d i n a n d in F r a n j o , brata 

in ostalo sorodstvo. 

MONS. JOSIP ABRAM 
ž u p n i k i z P e v m e p r i G o r i c i 

je danes zjutraj sredi nas izdihnil svojo plemenito 

dušo. — Pretresljivo novico naznanjamo njegovim 

mnogoštevilnim prijateljem in znancem. 

Pogreb bo v petek, dne 24. junija 1938 ob 4 pop. 

izpred mrliške veže na Vidovdanski cesti. 

V L j u b l j a n i , dne 22. junija 1938. 

Dr. Breceljevi 

Za Jugoslovansko tiskarno v Ljubljani: Karel Čeli Izdajatelj: Ivan Rakovec Urednik: Viktor Cenčiž 


